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CATALOGUE

OF

THE SIXTH PORTION OF

THE FAMOUS STOCK

OF THE LATE

Mgr. W. J. LEIGHTON

(WHO TRADED AS MESSRS. J. & J. LEIGHTON),

af 40, Brewer Street, Golden Sguare, W.
(Sorp By OrpER oF THE Exgcuronr),

INCLUDNNG

A FEW MANUSCRIPTS —EARLY PRINTED BOOKS —EARLY
EDITIONS OF THE BIBLE, AND OF THE GREEK AND LATIN
CLASSICS —ENGLISH LITERATURE FROM THE SIXTEENTH
CENTURY TO THE NINETEENTH — PRODUCTIONS OF THE
KELMSCUTT AND OTHER PRIVATE PRESSES — WORKS
RELATING TO BIBLIOGRAPHY AND THE FINE ARTS, Erc.
Martiarn, Ericrans, VENICE, 14T5—RopERICUS ZAMORENSIS, SPECULUM
Humasar ViTag, 14830—MANDEVILLE, SIR J., QUESTO SIE EI. LIBRO DE
Jonanne MaxpaviLLe, 1502—FiLLasTRE, LA THoIsON D'OR, 1530—
Drayron, Poems, 1619, Erc.

WHICH WILI. BE SOLD BY AUCTION,
BY MESSHS. ¥
TaULAE R T 7 . i : n
SOTHEBY, WILKINSON & HODGE
S Moktaouk Baptow, K.B.E., LL.D,, M.F. G D. Hopsox, MV.0. & F. W, Warrg, 0.0LE,, MG
Auctioneers of Eitevary Property & Wlovks illusirative of the Fine Arls,
AT THEIE LARGE GALLERIES, 34 & 35, NEW BOND STREET, W.(1)
On MONDAY, 27¢th NOVEMBER, 1922, and Three following Days,
AT OME O'CLOCK PRECISELY.

May be Viewed Two Days prior. Catalogues may be had.

DRYDEN FRESS: J. DAVY & SONS, S50, FRITI-STRENT, SOHO-BQUAKK, W L.
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TWENTY-FIRST DAY’S SALE.
Monday, November 27th, 1922.

SIZES MIXED.

Lot 4B77.

HlckErMaxy (R.) A History oF THE UNIVERSITY OF
=l CAMBRIDGE, 2 vol. coloured plates, without the porivaits of
the Founders, lacks one coloured plate supplied by an un-
colonred plate on india paper, 6 additional plates on india
paper inserted (many . stained by set-off from plates),
diced russia gilt, joints mended 4to. R. Ackermann, 1815

4878 Adam (R.) Ruins of the Palace of the Emperor Diocletian,
plates by Bartolozzi, ete. vellum gilt, with arms on sides
Jolio, 1764

4879 Addison (J.) A Discourse on Ancient and Modern Learning,
FIRST EDITION, half’ green morocco, padded with blanks, by

FRamage 4to. 1739
B







SIZES MIXED 651 Twenty-first Day

4893

4804

4895

4896

4897

4898

4899

4900

4901

4902

4903

Amboyna. A True Relation of the uniust, eruell and barbarous
proceadings against the English at Amboyna in the East
Indies, full-page woodent before title, original vellum

dto. H. Louwnes for Nath. Newberry, 1624

Ambrosius (8.) De officiis et opuscula, cum vita, voman letter,
long lines, calf gilt, g. ¢.

dto. Impressus mediolani per Christoforum Valdarser, 1474

America. The First Three English hooks on Ameriea [11511]-
1555 A.p., being chiefly translations, compilations, ete. hy
E. Eden, from the writings of P. Martire, S. Miinster and
5. Cabot, edited by E. Arber, oneaf 125 LARGE PAPER copies
dt0. Birmingham, 1885

Amman (Jost) and J. H. Schriiter : Charta Lusoria, Tetras-
tichis illnstrata, reprint of the original edition (Niirnberg,
1588), with facsimiles of the cuts of playing cards, brown
morocco, the corners decorated with leafy branches, ete. gilt

back, g. ¢. by Zaehnsdorf 4to. Munich, 1880
Ancestor (The), 12 vol. and Indexesin 3 parts, plates, original
boards and wrappers Bvo. 1902-5

Angelo (H.) A Treatise on the Utility and Advantage of
Fencing, plates by Rowlandson and others, olive moroeco,
gilt tooled, g. e. enclosed ina velvet-lined case

oblong folio. 1817

Angelus de Clavasio Somma angelica, gothic Ietter, double
columns, large capitalin blue with red pen ornamentation on
the first page, small capitals in ved and blue alternately,
original stamped call over wooden boards

Jolio. Nuremberge, A. Koberger, 1492

Angelus (Joh.) Astrolabium planum in tabulis ascendens,
gothic letter [ Hain, *1100; Proctor, 1876], numerous astro-
logical woodeuts and diagrams, wants sig. g { = 4 leaves) and
last two blanks, old stamped call

dto. Augsburg, K. Ratdolt, Oct. 1488

Anglo Saxon HReview, 10 vol. complete set, plates, stamped
leather, facsimile bindings 8vo. 1899-1901

Axna. Historia perpulehra de Anna scissima, gothic letter,
long lines, 36 to a full page, 42 I. [Campbell, *1507 ;
Proctor, 9445, woodcut on title and on reverse of sig. g3,
text rubricated, old ved moroceo, ornamental borders on sides,
gilt back, g. e.; from the Inglis and Dunn collections, RARE

4to. No place, printer or date| Antwerp, Govaert Hac.
c. 1495]

Annalles Dacquitaine. Les corectes et additionnees Annalles
Daequitaine . . . nouneuement corrigees et additionnees par
Lacteur mesmes iusques & I'an Mil cing cens Trente et ung,
gothic letter, long lines, title in ved and black, full-page
wondeut at the end, old stamped calf, with the binder's initials,
G.F., g. e. (mended)

Jolio.  Poictiers, Jehan de Marnef, 1531
B2






BIZES

4915

4916

4917

4918

4919

4920
4921

4922

4923

4924

4925

4926

MIXED 653 Twenly-first Day

Aretio (Angelus de) Tractatus de Criminibus sen de maleficiis,
gothic letter, long lines [ Hain, 1624 ; Proctor, T846], 136 I,
only (should be 148, including 2 blanks), small worm-holes
through a few leaves, calf

4to. Paris, Ulrieh Gering, 7 Sept. 1476

Ariosto (L.} Orlando Furioso in English heroical verse by S°
[ohn Harington, now thirdly revised, engraved title and
plates, some marginal notes shaved, green morocce, g. e.

Jolie. G. Miller for J. Parker, 1634

Aristoteles de Poetica Liber textum recensuit ... T. Tyrwhitt,
LARGE PAPER, the copy of H. Drury, with his ex-libris, blue
morocco gilt, g. e. 4to. Oxonii, 1794

Aristotle. Mechanica (Graece), woodeuts, slightly water-
stained, olive moroceo gilt
4to. Parisiis, apud Andream Weehelum, 1566

Armorial Book-Plates, British (second) Series, 147 Examples
of Armorial Book-Plates, coloured frontispiece, plates, 1892
—Moring (T.) Fifty Book Plates engraved on copper, plates,
boards, uncut, £. e g. 1900 ; One Hundred Book Plates,
engraved on wood, boards, uncut, t. e. g. 1900 4t0. (3)

Armstrong (Sir W.) Sir Joshua Reynolds, plates 4to. 1900

Ascham (R.) A Report and Discourse. ... of the Affairs and
State of Germany, black letter, vellum
ito. John Daye, n.d. (c. 1653)

Ashendene Press. The Song-Story of Aueassin and Nicolete,
done into English by Andrew Lang, one of 40 copies printed,
kalf holland, 1900 ; with another Bvo. (2)

AsHENDENE PrEss. Un Mazzetto scelto di certi Fioretti del
glorioso Poverello di Cristo San Franceseo di Assissi, in red
and black, woodeuts, half holland 4to. 1904

Ashridge Pulpit. Certain Sermons or Homilies appointed to
be read in Churches in the Time of Queen Elizabeth, black
letter, artginal calf’ gilt, with the crest of Francis Henry
Egerton, Earl of Bridgwater, and the lettering Ashridge
Pulpit on the sides (repaived), joints broken, book label of
Stepney College on inside cover, enclosed in a box

folio. 1683

Augustinus (A.) Canones, gothic Ietter, double columns, with
signatures and foliation, capitals in blue and red alter
nately, woondents, a few small worm-holes, stamp on title,
original stamped leather over wooden boards, vemains of
elasps and bosses ( Dunn copy)

Jolio.  Argentine, M, Schott, 1490

Augustinus (8.) Liber Epistolarum, vom. letter, long lines, a
Jew small worm-koles, calf’
Folio, Basel, Jokannes de Amorbach, 1493
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4940

4941

4942

4943

4944

4945

4946

4947

4948

4949

Barellas (Estevan) Centuria, o historia, de los famosos hechos
del gran Conde de Barcelona don Bernardo Barcino, y de
don Zinofre su hijo, ¥ otros Cavalleros dela Provineia de
Cathaluna, the title slightly defective and neatly repaired,
otherwise a fine copy, red movoceo, gilt tooled bovder on the
sides, leather joints, g. e. by Bels-Niedrée, with the Seillivre
arms, enclosed in a slip case

folio.  En Barcelona en casa Sebastian de Cormellas, 1600

% This bhistorieal romance is believed to have been originally

written by a Rabbi during the period of the domination of
the Moors in Spain.

Barham. The Ingoldsby Legends, by Thomas Ingoldshby,
3 vol. illustrations by Cruikshank, ete. portvait Bvo. 1852

Barletta (G. de} Sermones de tempore de sanctis, gothic letter,
double columns, title within a woodeut border, worm-holes
throughout, original stamped calf’ over wooden boards, 4to,
Hagenau, H. Gran for J. Rynmen, 1514 ; and another (2)

Bartholomeeus de Chaimis. Interrogatoriasive Confessionale,
gothic letter, long [ines, wants 13 Il at the end, original
wooden boards, one side covered with the original Htalian
stamped moroceo, the other side and back covered with old
calf

tto. (Milano, Dominicus de Vespolate and J. de Mavliano, 1478)

Basse (W.) Poetical Works, edited by R. W. Bond, frontis-
piece, one of 35 copies on LARGE PAPER, original eloth, uncut,
1893—Nettleship (J. T.) Robert Browning, buckram, uncut,
t.e. g 1890 Bua

Bavaria. Das biich der gemeinen Landpot, Landsordnung
Satzung und Gebreuch des Furstenthombs in oberen und
niderin Bairn in funftzehen hundert unnd sechtzehendem
Jar aufgevicht, gothic letter, red and black, large woodeut on
title, a jfew worm-holes, contemporary oak boards and
stamped leather (worn and rebacked), ( Dunn copy)

Jolio.  Getruckt zu Miincken, 1520

Baxter (R.) The Reasons of the Christian Religion, 2 partsin 1,
portrait, a few leaves slightly shaved, leather, gilt and
gauffred edges, 4to, 1667 ; ete. 4to. (3)

Bayrische Landtordnung, gothic letter, in black and red, fine
woodeut title, bottom margin cut away (7 with imprint),
large folding woodcuts of fish, a few marging wormed,
original vellum, loose in binding jfolie. Ingoldtstat, 1553

Baaumont (J.) and Fletcher (F.) Works, 10 vol. portrait,
calf Bvo. 17560

Beaver (A.) Memorials of Old Chelsea, illustrations, kalf
bound, uncut, 1892—Harrison (F.) Annals of an Old Manor-
House, Sutton Place, Guildford, plates (some coloured),
original buckram, uncut, 1893 dto. (2)
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4961 Bewick (T.) A General History of Quadrupeds, fifth edition,
LARGEST PAPER, twoodeuts, olive moroceo gilt, g. e. Neweastle,
1807 ; another edition, seventh edition, LARGEST PAPER,
green movecco, gilt inside borders, joints, g. e. by Chatelin,
ih, 1820 8vo. (2)

1962 Bewick. Seleet Fables, together with a Memoir and a De-
seriptive Catalogue of the Works of Messrs. Bewick,
illustrations by 1. and J. Bewick, green movoceo gilt, g. e.

Neweastle, 1820

4963 Bewick (T. and J.) Select Fables, LARGEST PAPER, woodculs,
no portrait, hall” calf, uncut imp. Bvo. ib. 1820

4964 Beza (T. de) A briefe and pithie Summe of Christian faith ...
Translated out of French by Rlobert] F[yll], black tetter,
modern calf gilt, g. e. 8vo. Roger Ward, 1589

4965 Bible. Latin (cum postillis Hugonis de 8. Caro), vol. I only
(Genesis—JSob), gothic letter, woodeuts [Hain, 3175 ; Proctor,
T613), some leaves at beginning slightly wormed, old limp
boards
folio. [Basle, Joh. de Amorbach for A. Koberger, 1498)

4966 Biblia cum concordantijs, gothic letter, double columns, woed-
cuts, a few head-lines cut close, a few small worm-holes,
tree-calf” gilt, with Russian eagle on the sides, stamyp cn the
last leaf, 8vo, Venice, L. A. de Giunta, 1519 ; ete. (3}

4967 Bible (The) and Holy Seriptures conteined in the Olde and
Newe Testament (Genevan Version), roman letter, the first
Bible printed in Scotland and the first anthovised Seottich
Bible, woodcuts, first title and last leaf of table in facsimile,
preliminary leaves stained and margins cut down, two of the
woodeut maps mounted, head-lines and marginal notes on a
Jew leaves shaved, ealf, worn, vebacked, g. ¢. ; gold not subject
to refurn
Jolio. Edinburgh, A. Avbuthnet, 1579 (N. 1" Thomas
Bassandyne, 1576)

4968 Bisre. The Holy Bible, conteyning the Old Testament and
the New, black [etter, double columns, without the genealogies
and map, titles within woodcut bovders, first leay backed, a
Jew leaves defective, rough caly’  jolio. R. Bavker, 1611

*+¥ First edition of the authorised version, with the “She”
reading in Ruth iii, 15.

4969 BisLe. The Holy Bible, conteyning the Old Testament and
the New, black letler. double columns, with Speed's genealogies
and map, titles within woodeut borders, a few leaves defective,
some mended, first leaf mounted, moroceo, g. e.: sold not
subject to return Jolio. ib. 1611

*+® First edition of the authorised version, with the “She”
reading in Ruth iii, 15.
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4979 Biblia. Two leaves, with one in duplicate, together 3 /1.
JSrom the first Wihite Russian Bible (Prague, 1518)

4980 Bisria PavureruM. Figurae XL veteris et noui Testamenti
s¢ mutuo interpretantes, Editio primea vetustatis, Testamin
artis impressoria Absque loco et anno, sed ecirca anvum
MCCCCXIIIT Impressa, MANUSCRIPT, facsimile of oneof the
eariiest block books, on 20 U, signed by the artist, Leclabart,
blue moroceo gilt, g. e, Wodhull copy roy. 4to. 0. d.

4981 Bibles, Y Bibl Cyssegr-Lan, 1814 ; La Sainte Bible, 1814 ;
et Nyr Testamente, 1814; Tiomna Nuadh, 1815; Il
Nuovo Testamento, 1813; Reports of the DBritish and
Foreign Bible Society, 3 vol. w. d.; and others, fogether
17 vol. (stamps on titles), uniformly bound tn blue moroceo,
ailt backs, gilt ovnamental borders and frames, inside borders,
Jgoints, erimson silk linings, g. e, Bva. (17)

4982 Bible Moralissée (La) conservée 4 Oxford, Paris et Londres,
reproduction intégrale du Manuserit du Xllle siccle,
accompagnée d'une notice par le Comte A. de Labode, vol.
LITI, plates, unbound, in portfolios Paris, 1911-13

4983 Bible. New Testament. Welsh., Testament Newydd ein
Arglwydd Jesn Christ, FIRST EDITION 0F THE WELSH New
TrRSTAMENT, black letter, wants several preliminary Il and last
2 I, several other . defeetive and a good many ll. stained,
original calf, defective ; sold not subject to return

ito. H. Denham for H. Toy, 1567

4984 Bible. New Testament. German. Das Newe Testament
mit Fleyvss vertentseht, MDXXIIII, gothic letter, large wood-
cut of the Nativity by Springinklee on title and other cuts
by him and Evhard Schim, some ll. water-stained and some
Il wormed, orviginal binding of blind stamped leather cver
wooden boavds, worn and back defective

Jolio. Nuremburg, Irid. Peypus, 1524

4985 Bible. Psalteriom Hebreum, Grecum, Arabicum, & Chaldeum,
enm Tribus latinis interpretationibus & glossis, parailel
columns, woodent device at the end, vellum

Jolio. P. P. Porrus, 15616
*.% The first Polyglot printed with the characters proper to
each language. With the life of Christopher Columbus in

the commentary to the 19th Psalm.

4986 Bible. Psalterium Davidicum, gothic letter, printed in black
and red, woodcut initials, ved lines vuled for musical notation
(in some cases the notes supplied by hand), some 1. defective
and six wanting, boards ; sold not subject to return
4to. s n. [Argent. J. Priiss, ¢. 1500]

*«* Apparently undescribed by bibliographers.
4987 Bible. Psalterium David, printed in black and red, original

s¢amped leather (Cambridge, Spievinck)
16mo. Parisits, S. Colinewus, 1524
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Bohan (E.) The Character of Queen Elizabeth, portrait, caly,
with two armorial ex-libris of Siv F. Fust Beo. 1693

Boilean (N.) (Euvres, 4 vol. LARGE PAPER, plates, some [l
Jowed, wants half-titles to vol. I and 111, moveceo, g. v.
Bvo. Paris, 1821

Bojardo, and Ariosto. Orlande Innamorato and Orlando
Furioso, with an Essay, Memoirs and Notes by A. Panizzi,
9 vol. portrait, halr ealf, uncut, t.e. g.

Bve. W. Pickering, 1830-4

BorocNa.  Suceessi Giornalmente oeccorsi nella Citta di
BoLoGNA come per tutta ' Italia fuori ancora dall’ anno
1494 al 1513, deseritti fedelmente da GiroLAMO BOLOGNINT,
Nobile Bolognese e transeritti dal Canonico Ant. Fran.
GHISELLI, Nobile Bolognese, with his full-page bookplate by
Francia, half vellum [ Phillipps MS. 12513] 524 pp. folio

BorogNETTI. RELATIONT Eeclesiastiche nel Dominio Veneto
di Monsig™ ALBERTO BoroaRETTI, MANUSCRIPT on paper,
with full-page engraved bookplate of Canon. Ant. Ghiselli
af Bologna, by Francia, boards, uneut [Phillipps DMS.

12511] thick folio
Bond (F. B.) and Camm (Dom Bede) Roodsereens and Rood-
lofts, 2 vol. plates 4te. 1909

Bonner (E.) A profitable and necessarye doetrine: Homelies
sette fourth by ... Edmunde Bishop of London, 2 vol. in 1,
FIRST EDITION (second issue), black leiter, titles within wood-
ent borders, small defects on first title (mended), blue moroeen,
arms and crest of the Rev. T. Williams on sides, inside
barders, gilt, g. e. by C. Lewis (Huth copy)

4to. J. Cawnood, 1555

Bookbinder (The), parts I XXXIV (wants part XX1T ), plates,
wrappers, 1887-90: ete. a parcel

Booke (A) of Cookerie, and the order of Meates to bee served
to the Table both for Flesh and Fish dayes . . Likewise for
making many precious waters with divers approved Medi-
cines for grieuous diseases, With certaine points of
Husbandry . . black letter (A-G in B's, last blank), a few head-
lines cut into, vellum Bro. FE. A.jor F. Grove, 1629

Booker (J.) The bloody Almanack, 4 Il. large cut on title,
small rust-hole in one leaf and last leaf slightly defective
and mended, half” moroceo, g. e. (Huth copy) d¢o. 1643

Booker (John) The Duteh Fortune-Teller, in verse, printed
within woodeut side bovders, woodeut on title of a fortune-
teller and his client, astrological wondents at end, modern
calf’ folio. n.d. (c. 1725)
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6024

5027

028

5029

5030

5031

5032

5033

MIXED 663 Twenty-fivst Day

Brathwaite (K.) The English Gentleman and the English
Gentlewoman, the third edition, engraved title by W. Mar-
shall to each part (one defective and backed, the other cut
round and backed), has the folded leaf in = A Ladies Love-
Lecture,” some leaves stained, calf, rebacked and lyoken ;
sold not suliject to refurn Jolia. J. Dawson, 1641

Brayley (E. W.) A Topographical History of Surrey, 5 vol.
plates, maps, illustrations, some leaves foxed, hall” moveoeco,
£. & i1 Hve. 1830

Breen (Adam van) Le Maniement d’Armes de Nassau, aveeq
Rondelles, Piques, Espees & Targes, engraved title, 92
plates (one plate defective), half meorvocco (georn); sold not
sihiject to return Jolio. la Haye, 1618

Breviarium ad usum religiosorum fratrum beate Marie de
Mercede Redemptionis Captivorum, gothic letter, doulle
columns, printed in black and red, musical notation, half
bound, wants the first leaf (1a blank)

Venstijs, per Lucantonium de Giunta, 1503

Breviariom secundum usum alme Ececlesie Saltzburgensis, Pars
Hyemalis, gothie letter, double columns, printed in Wack and
rad, woodeuts, some head-lines touched, modern niger moroceo,
original gilt and gaufived edges, George Dunn copy

Bvo. Venetiys, in edibus Luce antonii de giunta, 1518

Breydenbach (B. von) Peregrinationes in Terram Sanctam,
3rd Latin edition, woodeunts (Jerusalem eolowred), wanis A 1,
the view of Venice, (L 1-8) and part of Jerusalem, view of
Candia imperfect and mended, some of the woodeuts mended
and mounted, calf ; sold not subject to return

folio. Speier, P. Drach, 1502

Breydenbach (B. de) Sanctarum Peregrinationum in Montem
Syon, gothic letter, large woodcut views and cuts in the teat
(all rather evudely colourved), the large woodeuts damaged
and repatred, wants title and 2 ll. supplied from the edition
of 1490, old calf, rebacked ; sold not subject to return

folio. Spirae, P. Drach, 1502

Bricot (T.) Cursus optimarum questionum super Philosophiam
Aristotelis ; Cursus optimarum questionum super totam
logicam, 2 vol. in 1, gothic letter, double columns, woodeuts,
original stamped leather over wooden boards, with bosses,
back defective Jolio. s.n. [e. 1496]

Bridges (R.) Achilles in Scyros, LARGE PAPER, one of 156
copies, parchment, uncut, 12mo, 1892—Bourdillon (F. W.)
A Lost God, illustrations by H.J. Ford, one of 500 copies,
kalf parchment, uncut, 8vo, 1891 (2)

Brienne (L.e Comte de) Lettres et Memoires depuis 1614
jusqu’en 1625 ; Diverses Depéchesen 1660 et 1661 ; Suitte
des Depésches, 1655 ; ete. ; together 4 vol. MANUSCRIPT on
paper, calf gilt with arms on sides Jolio. XVII CENT.
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5049

Butler (Charles) Syngenia, half moroceo, g.e. Ozoniew, 1625
(Huth copy) ; and another (2)

5050 Butler (C.) The Feminin® Monarehi’, or the Histori of Bee's,

5051

5052

6053

5054

5055

5056

BOBT

6068

woodeut diagrams, printed in phoneties, pp. T8-81 confain
madrigals with the separate parts printed so that the jour
singers could read from the book at the same time, oviginal
sheep

tto. Oxford, printed by William Turner for de Author, 1634

Butler (C.) The Principles of Musik, in Singing and Sethng,
woodcuts, musical notation, vellum, uncut
4to. J. Haviland, 1636

*.* Printed in phoneties as invented by the anthor. Without the

Nova Seala Syntona Compiendosissima.
Butler (C.) Another copy, without the Nova Seala, slightly

wormed and foxed, old limp vellum ito. 1636
Butler (C.) Monarchia Feeminina, folding diagram of a hive,
old calf, 1673 ; ete. Bro. (4)

Butler (8.) Hudibras, the first part, FIRST GENUIKE 12M0
EDITION (A-F6 in twelves), J. G. for Rickard Marriot,
1663 ; The Second Part, FIRST GENUINE 12M0 EDITION
(A=H in eights), wants A1l a blank and cl, T. R. for
J. Martyn and J. Allenby, 1664 ; bound together in 1 vol.
some leaves cut-into, red movocco gilt, g. e. by Zwhnsdory;
another copy of part I, original sheep, 1663 ; Hudibras the
First Part, 3rd issue of the first spurious edition, calf gilt,
printed in the year 1663 ; The Third and Last Part, ¢ﬂ{l;,
1710 (4

Caesar (Caius Julius) Commentarii de hello Gallieo, reman
letter, long lines [Hain, *4220 ; Proctor, 5304], woodcut
of S, Anthony on last leaf, rust-kole through one leay, small
worm-hole through a few leaves, blank piece torn jrom top
insida corner of last leaf, old red movocco gilt, panellsd
tooling on sides, gilt back, g. e.

folio. Venice, Philippus Pincius, 25 Oct. 1494

Caesar. The Eight Bookes of Caius Iulius Caesar conteyning
his martiall exployts in the Realme of Gallia . . . translated
ont of Latin into English by Arthur Golding, black Ietter,
wormed, corner of some leaves erumpled, bound in 2 I, of a
XV Cent. manuseript 4to. Thomas FEste, 1590

Caesar. Observations upon Caesar’s Comentaries, by Clement
Edmundes, engraved title and plates, a few leaves slightly
stained, old calf, rebacked, . Daniell, 1655 ; ete. folio. (2)

[Cﬂ.llmdar]. A Falio Broadsheet, gothic Ietter, in black and
red, three columns, three woodeuts at foot, imperfect, oypya-
rvently unvecovded, preserved as fly-leaves to a Bible, Basle,
J. Petri and J. Froben, 1509, original stamped calf over
wooden boavds, binding vepairved ; sold not sulject to vetuin

Jolio. Nuremberg [1H. Hilzel, 1516]
C
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5059 Campboll (M. F. A. G.) Annales de la Typographie Néerlan-

5060

5061

5062

5063

5064

5065

2066

6067

5068

daise au XV Siécle, with four supplements
8vo. La Haye, 1874-90. (5)

Cauallerijs (J. B. de) Ecclesiae Anglicanae Trophoa, 36
plates, including title, Rowae, 1584 ; Descriptiones quedam
illius inhumans et multiplicis persecutionis, b plates, no
title, ib. 1584—Le Dolenti Giornate di Laodomia nella
partita del suo caro sposo Protesilao, MANUSCRIPT on 29 1.
borders to each page, a few Il slightly defective, last leaf
mounted ; bound together in 1 vol. panelled calf gilt,g. e. by

fiviers Jolio
Candia. A Description of Candia in its Ancient and Modern
State, calf sm. 8vo. 1670

Canon Sacratissime miese, una cum Expositione eiusdem,
gothic [etter, long lines, woodeuts, wants the last 2 Il niger
maoroceo, by Douglas Cockerell 4fo. .8.m.

Caradoe Press. Quia Amore Langueo, prinfed in black and
red, woodeut borders and initials, one of 250 copies an
paper, leather, uncut, 1900 (2 copies) Bvo. (2)

Caradoc Press. Kalendar, printed in black and red, one of
T copies on vellum, vellum gilt, oblong 12mo, 1902 ; another
copy, one of 360 copies on paper, half vellum, 1902 ; The
Boy and the Mantle, printed in black and red, woodeut
borders and initials, half buckram, wncut, 12mo, 1900
(b copies) ; and others from the same press (9)

Cardanus (H.) De supplemento Almanachi: De Restitutione
temporum & motuum coelestium : De ludiciis geniturarum :
De Revolutionibus, weodcut portrait of the author on
verse of title, includas hovoscopes of Petvarch, Luther,
Evasmus, Henry VIII, Diirer, ete. calf, Norimbergae, apud
Tohan Petreium, 154T—Gesner (C.) The newe Iewell of
Health . .. published in Englishe by George Baker, FIRST
EDITION, black letter, numerous woodcuts, wants 6 [, (sig.
¢ 2-7), half morecco, H. Denham, 1576 4t0. (2)

Carter (M.) Honor Rediviuus, or An Analysis of Honor and
Armory, engraved titls, plates, woodeuts of arms (some
blazoned by hand), armortal book-plate of Lord Colerane of
Colerane on the back of the title, orviginal calf, imprint
partly written over in ink Buve. 1660

Castairs (J.) A Song for the S8ad Times, Edinburgh, J. Reid,
1691 ; Cogitations upon Death, a few slight defects, ib.
1688 ; The Cherrie and the Slae, compyled into Meeter
by A. Montgomery, some Il. cut into, ib. J. Keid, 1691 ;
in 1 vol. calf gilt sm. Buo

Castello (A. da) Rosario della gloriosa vergine Maria, gothic
letter, numerous woodcuts, some marging worn (occasionally
causing slight defect), parchment, Bvo. Vinegia, 1561 ; e::tn:l

. (i}
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5069

5070

5071

5072

5073

5074

5075

B0T6

5078

5079

Catherina da siena. Dialogo, roman letter, woodeut, oviginal
boards and Italian brown stamped morocco, clasps, rebacked
Bvo. Venetia, per Cesaro arrviuabeno, 1517

Catalogues. Hamilton Palace Collection, Illustrated Priced
Catalogne, 1882 (2 copies) ; ete. (4)

Catalogues. A Descriptive Catalogue of the Collection of
Pictures belonging to the Earl of Northbrook, by J. Weale
and J. P. Richter, plates, parchkment, uncut, 1889—The
Hamilton Palace Collection, Illustrated Priced Catalogue,
uncut, 1882 ; ete. Jolio. (B}

Catalogue of the Picturas helonging to his Grace the Duke of
Portland, at Welbeck Abbey, and in London, 1884, plates,
one of 150 copies affeved for subscription of 250 printed,
half’ moroceo, uncut, t. e. g.

4to. Privately printed, Chiswick Press, 1884

Cavaleo. Spechio di croce, gothic letter, double columins,
signatures b and h Eransposed, boards
ito. s.n. [1 Milan, Pechel & Scinzenzeler]

Caxton (W.) The Game of the Chesse, reproduced in facsimile
from a copy in the British Museum, edited by V. Figgins,
half moroceo, 1860—The Boke of Saint Albans, by Dame
Juliana Berners, printed at Saint Allbans, 1486, reproduced
in faecsimile, with an Introduction by W. Blades, 1899 ;
ete. (4)

Cellini (B.) La Vie de Benvenuto Cellini éerite par lui-méme,
traduetion Léopold Leclanché, etchings by F. Laguillermie,
in two states (one hefore letters on Japanese paper), and other
illustvations, one of 80 copies on Whatman paper of an
edition af 100, half morocco, uncut, £. e. g. Bvo. Paris, 1881

Cellius (E.) I'magines Professorum, woodecut poréraiis, several
leaves at the end defective and mended, blue moroceo gilt,
g.e. ; 4o, Tubingee, Typis Auctoris, 1596 ; ete. (4)

Cepola (Barth.) Tractatus de servitutibus urbanorum pre-
diorum ; rusticornm prediorum ; cantelarum ; de simulatione
contractuum emptionum ae venditionum &ec. gothic Ietter,
woodcut on title and woodcut initials, small worm-hole
through first few leaves, old sheep

4to. Lyons [E. Baland for 8. Vincent, c. 1510]

Cervantes (M. de) The History of Don Quixote, translated out
of the Spanish [by T. Shelton], russia gilt, with arms in
centre of the Hon. George Agar Ellis, joints worn and one
cover loose  folio. I. Hodgkinsonne for A. Crooke, 1662

Cervantes (M. de) The History of the Valorous and Witty
Knight Errant Don-Quixote of the Mancha, translated out
of the Spanish (by T. Shelton), a few leaves wormed, original
calf, rebacked folio. 1652

c2
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Chauney (Sir H.) The Historical Antiquities of Hertfordshire,
partraits, plates, with the three scarce plates and the list of
plates (some plates discolowred), blue moroceo gilt, g. e.

Jolio. 1700

Chauney (Sir H.) The Historieal Antiquities of Hertfordshire,
portrait, map and plates, wants the vare leaf of divections
Jor placing the euts, oviginal calf, joints evacked

Jolio. 1700

Chiromanthia. Etdiurna philosophorum academia ; seeundum
nature virves ad extra ehyromanticio ; diligentissimecollectum,
gothic Ietter, long lines, woodeuts, last leay” slightly defective,
old MS. notes on original vellum wrapper, new vellum

4to. Padue per M. Cerdonis dvuindischgiecz E. vadolt
instrumentis, 1484

Chronicon Anderense, Montis Sanecti (germanice), woodeuts,

boards, 4to, Miinchen, 1611 ; ete. (3)

Cibber (C.) An Apology for the Life of Mr. Colley Cibber,
written by himseli, edited by K. W. Lowe, 2 vol. porfraits
by B. B. Parkes (in two states), etehings by Lalauze, one of
305 copies printed, oviginal cloth gilt, uncut, 1889 ; ete.

8vo. (8)

Cicero. Tullins de Officiis eum commentariis Petri Marsi,

ete. roman letter, some MS. notes and damp-stains, orviginal

stamped leather over wooden boards, rebacked [ Venice,
P. Pincius), 1496 : and another Jolio. (2)

Cicero. De Officiis eum commentariis P. Marsi, ete. roman
letter, deviee of M. Durand Gervliégr on the title, wants last
leaf’ with device, supplied in facsimile, some leaves slightly
defective and mended, worm-holes, old sheep (rubbed)

folio. Impressum Parvhisiis opera Magistri Georgii
Waollf Thielmannigue Keruer, 1498

Cicero (M. T.) Vom Gebiire und Billicheit . . . drei Biicher an
Sainen Siin Marcum, numerous large woodcuts, wants about
10 I, at end, boards, Franckfurt bei Christian FEgenolf,
n.d. {e. 1540)—Wapen des heyligen Riomischen Reichs

- Teiitscher Nation, numerous full-page woodeuts (some erude
colowring added), title and first few leaves soiled, half calf
{worn), ib, 1645 ; sold not sulject to veturn Jolio.  (2)

Cicero (M. T.) Three bookes of dueties to Marcus, his sonne,
turned out of Latine into English by Nicholas Grimalde,
black and roman letter, a few leaves wormed, some leaves
shaved, ecalf, R. Tottel, 1568 — Wither (G.) Britain’s
Remembrancer, containing a Narration of the Plagune lately
past, ete. FIRST EDITION, engraved frontispiece and leal of
verses opposite, half calf, Tokn Grismond, 1628  Beo. (2)

Cigalinus (P. F.) De Vera Patria C. Plinii Secundi, one leaf
(sig. 1. 3) defective and mended, signature on title of Steph.
Baluzius, old calf, arms on sides of Pierre Séguier, back
mended 4to. Comi, 1605
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5114 Commines (P. de) Cronicque et histoire faicte . . . . durant le
regne du Roy Loys unzieme ; Croniques du Roy Charles
huytiesme, 2 vol. in 1, gothic letter, titles printed in black
and rved, printer's device and blank leaves at the end of each
vol., morvoceo gilt, g. &. by C. Smith (Huth copy)

Bvo, Paris, F. Guybert, 1539

5115 Concordata inter Sanctissimuom dominum nostrom Papa
Leonem decimum & christianissimum dominum nostri
KHegem Franeiscum huius nominis primum in suprema Par-
lamenti curia Parisiis Xx11. mensis Martii anno 1517, ete.
. adjectis prasterea utriusque tractatus, ete. roman
letter, title in ved and black, with woodeuts and ornamental
initials, device at end, half moroceo (Dunn copy)
dto. Impensiz d: sumptibus Jacobi Molnier, Joannis
de (lauso & Joannis Maes bibliopolarum
Tholosae [1518]

5116 [Conestagio (Jer.)] The Historie of the uniting of the King-
dom of Portugall to the Crowne of Castill, original vellum,
in slip case Jolio, A. Hatfield for E. Blount, 1600

6117 Conrad von Megenberg. Buch der Natur, gothic letter, lon
lines, 269 leaves only [ Hain gives 292 leaves ; Hain, ¥4042],
painted initials, some leaves somewhat stained, old stamped
pigskin over wooden boards, catches and elasps; sold not
subject to return Jolio.  Awgsburg, J. Bimler, 1478
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Cronike van Brabant. Van brabant die excellente Cronike,
gothic letter, double columns, woodeuts, some leaves slightly
defective and some mended, call’

Solio.  Antwerpen, Jan van Dresboreh, 1530

Cronike van Vlaenderen. Dits de excellente Cronike vi
Vlaenderé, gothic letter, double columns, woodents, a few leaves
slightly defective, old ealf

Jolio.  Antwerp, W. Vorsterman, 1531

Cronike van Viaenderen, gothie Ietter, double columns, wood-
cuts, title and one leaf of teat in MS. and last leaf with
printer’s deviee wanting, oviginal blind stamped calf’ over
wooden boards ; sold not subject to return

Jolin.  Antwerp, 1531

Crowe (J. A.) and Cavaleaselle (G. B.) A History of Painting
in Ltaly, 3 vol. illustrations, original cloth, uncut Bvo. 1864

Cruikshank (G.) The Comic Almanack, 19 vol. some of the
advertisements and wrappers missing, the last 4 vol. with the
wrong wrappers and the date alteved in ink ; sold not sulbject
to refurn 18356-53

Daniel (8.) Whole Workes in Poetrie, has dedication to Prince
Charles and to the Countess of Pembroke, kas not the
engraved title to the " Civil Wars” dated 1609, mentioned in
the Capell copy (Ehis is not given in the Huth copy), lower
margin of same leaves wormed, old calf’

4to. Nicholas Okes for Simon Waterson, 1623

Daniel Press. Bourdillon (F. W.) Arles d’Alovette, one af
100 copies printed, anthor's autograph letter inserted,
wrappers, Oxford, 1890 ; Second Series, wrappers, ib. 1002
—Houghton (Lord) Gleanings from Béranger, one of 200
copies printed, vellum, uncut, t. e. g. privately printed, 1889 ;
ete. gvo. (B)

D'Avenant (Sir W.) Gondibert : an hercick Poem, FIRsT
EDITION, margins wormed, original calf
4t0. Tho. Newcomb for J. Holden, 1651

Davenant (Sir W.} Works, FIRST EDITION, portrait by
Faithorne, oviginal calf, worn

Jolio. T. N, for H. Hervingman, 1673

Daviez (A. €. Fox) and Crookes (M. . B.) The Book of Public

Arms, plates, buckram 4to. FEdinburgh, 1894

Davies (J., of Kidwelly) The Ancient Rites, and Monuments
of the Monastical and Cathedral Chureh of Durham, some
leaves slightly eut into, 1672—Baylie (T.) Certamen Reli-
giosum, original sheep, 1649 ; ote. Bro. (4)

Davison. Poetical Rhapsody, edited by A. H. Bullen, 2 vol.
one of 250 copies on LARGE PAPER, half’ calf, uncut, t. e. g.
1890 ; Another copy: Lyries from the Dramatists of the
Elizabethan Age, edited by A. H. Bullen, one af 260 copies
on LARGE PAPER, half calf, uncut, 1889 8vo, (5)
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5151 De Roo (Gerardus) Annales Rerum Belli Domique ab Aus-
triacis Hapsburgieae Gentis Principibus, 4 Rudolphi Primo
usq; ad Carolum V gestarum, EDITIO PRIMA, engraved
partrait of the Archduke Ferdinand, and numerous coats-
of-arms, contemporary binding of leather and half vellum,

with stamped arabesques
Jolta,  (Eniponti (Innsbruck) excudebat Joannes A gricela, 1592

*4" It is said that only 100 copies of this book were printed.

5152 Dibdin (T. F.) An Introduction to the Knowledge of Rare
and Valuable Editions of the Greek and Latin Classics,
2 vol. LARGE PAPER, stamped calf, 1827 ; Library Com-
panion, morocco gilt, g. e. by Mackenzie, 1824 8vo. (3)

51533 Dibdin(T. F.) A Bibliographical, Antiquarian and Picturesque
Tour in the Northern Counties of England and in Seotland,

2 vol. plates (some on india paper), green morvoceo gilt, g. e.

Bvo. 1838

5154 Dibdin (C.) Songs. ... with a Memoir by G. Hogarth, 2 vol.
1842, 8 ; ete. Buo, (9)

5155 Dickens (C.) The Pickwick Papers, illustrations by Seymour
and Phiz, n. d. ; ete. Buo. (4)

65156 Dickens (C.) The Posthumous Papers of the Pickwick Club,
FIRST EDITION, plates by Seymour and Phiz, eloth, uncut
dvo. 1837

6157 Dickens (C.) The Posthumous Papers of the Pickwick Club,
FIRST EDITION, plates by Seymour and Phiz, with the two
Buss plates, some leaves fowed, half calr 8Bvo. 1837

5158 Dickens (C.) The Posthumons Papers of the Pickwick Club,
FIRST EDITION, plates by Seymour and Phiz, cloth, uncut
Bro. 1837

61569 Dickens (C.) Pickwick Papers, in shorthand throughout,
2 vol. in 1 [Pitman’s Shorthand Library), 2 wrappers bound-
in at the end, moroceo gilt, uncut, t.e.g. n. d. ; Pickwick
Papers, plates, half morocco, 1847 (2)

5160 [Dickens (C.)] Oliver Twist, by “* Boz,” 3 vol. FIRST EDITION,
plates by G. Cruikshank, with the Fiveside plate (the sub-
stituted plate loosely inserted), without the list of plates, half
red morocco, uncut, t. e.g. 8Bvo. 1838

5161 Dickens (C.) American Notes, 2 vol. FIRST EDITION, early
issue, with the paging to X VI, original cloth, 1842 ; another
copy, 2 vol. in 1, paging to X VI, kalf calf Boo, (3)

5162 Dickens (C.) Pictures from Italy, FIrsT EDITION, illustrations
by S. Palmer, original blve cloth, 1846 (2 copies) Bvo. (2)
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Donne (J.) Letters to severall Persons of Honour, portrait,

calf dto. 1654
Douglas ((+.) Poetical Works, edited by J. Small, 4 vol. LARGE
PAPER, illustrations Bro. 1874

[Doyle (J.)] H. B. Political Sketches, 9 vol. plates, vol, I.X
wants title and list, half morecco gilt, key in 2 wvol. 8vo,
1829-51 ; another copy, 7 vol. (only), 1829-41 Jfolio. (18)

Drawings. A Colleetion of 760 Drawings in water-colour,
pencil, ete., ineluding a few Engravings, of birds, flowers,
views, animals, human figures, ete. some signed, mounted in
an album, moroceo gilt, g, e. enclosed in a book-box covered
with blue morocco gilt, and leitered ** Les Arts, Wortham "

40, 1827

DravyTon (M.) Poems, engraved title and portrait by W, Hole,
piece torn from corner of one leaf (sig. Yy 1), affecting the
teat, some leaves water-stained, oviginal calf, in slip case

Jolio, For John Smethwick, 1619

Drayton (M.) The Battaile of Agincourt, FIRST EDITION,
wants portrait, oviginal sheep (worn and damaged)
Solio,  For William Lee, 1627

Dresser (H. E.) A Monograph of the Meropidae, coloured
plates, half green moreceo gilt, uncut, £.e.g. folio. 1884-8

Dritfield Angler (The), frontispiece, calf, 8vo; Gainsborough,
ete. n.d. ; ete. (5)

Drummond (J.) Old Edinburgh, plates, guarded throughout,
one of 50 copies on LARGE PAPER of an edition of 500, half
moroceo, £, e, g. Jolio, 1879

Drummond (J.) Ancient Scottish Weapons, with Deseriptive
Notes by J. Anderson, colowred plates, on guards, half
MOrocco Jolio, 1881

Drummond (William) The History of Scotland, 1423-1542,
FIRST EDITION, fine impression of the author's portrait by
Gaywood, and portraits of the five kings, oviginal sheep, gilt

back Jolio. 1655
Drummond (W.) The History of Scotland, 1423-1542, FIRST
EDITION, another copy, original calf Jolio. 1655

Denthmar (Christian) Expositio in Matheum evangelistam,
woodeut of arms of Pope Leo X on title and Jullpage cut
of the Crueifizion on folio B2, FIRST EDITION (suppressed),
title and first few leaves stained, half calf (broken)

Jolio,  Strasburg, J. Griininger, 1514

Da Barri (Madame) Memoirs, translated from the French,
4 vol. portraits, one of 600 copies printed, 1896 ; ete.
Bvo. (14)
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Epwarp VI. Articles to be Enqguired of, in the Kynges
Maiesties Visitacion, black Ietter, 6 I B. Grajften (15647);
Articles to be Inquired of, 1548, blark Ietter, 8 /. some fead-
lines shaved, ib. 1548—Elizabeth : Aduertismenis partly
for due order in the publique administration of common
prayers . . . and partly for the apparrell of all persons
ecclesiasticall, black letter, some blank mavgins mended,
R. Wolfe (1664); in 1 vol. olive morecco gili, g.e. by
Bedford, RARE dto

Eliot (G.) The Mill on the Floss, 3 vol. FIRST EDITION, ortginal
eloth, 1860 ; Felix Holt, FirsT EDITION, 3 vol. 1866 8wo. (6)

Eliot () Felix Holt, 3 vol. 1866 ; ete. Bro. (14)

Eliot ((3.) Scenes and Characters from the Works of George
Eliot, with letterpress by L. 5. Seguin, proof plates on india
paper, buckvam, ¢. e. g. 1888 ; Silas Marner, FIRST EDITION,
1861 ; The Spanish Gypsy, FIRST EDITION, library ecopy,
1868 Bvo. (3)

Elizabeth. Articles to be enquired in the visitation in the
fyrst yeere of the raigne of . . . Elizabeth, 6 Il. black Ietter,
title within woodeut border, woodeut initial, boards, R.
Fugge, 15569 ; Iniunctions giuen by the Queens Maiesty,
black letter, tetle within woodeut bovder pieces, date at the end
tampered with, half calf, g. e. Deputies of C. Barvker? 1590 ;
another edition, engraved portrait by Elstracke (shavid at
JSoot), half calf, 1641 ito. (3)

Elton (M. late Stewart) Panoramic Views of the City of
Edinburgh from the Calton Hill, dedication and 4 plates on
india paper, no #itle, moroceo gilt line and ornamental
borders, inside borders, joints, g. e. oblong folio. (1823)

Erwes (H. J.) axp HeEsry (A.) THE TREES OF GREAT
anm AND IRELAND, in 7 portfolios, plates

Jolio, Hdinburgh, privately printed, 1906-13

Emblems. Coustean (P.}) Le Pegme, fext within woodent

barders, numerons woodeut emblems, a few small worm-holes,

calf gilt, g.e. Lyon, 1560 ; Aleiat iA.J Emblemes, woodeut

borders and emblems, vellum, ib. 1664 Bvo. (2)

Emblems. Montanea (G.) Emblematum Christianorum Cen-
turia, plates, half calf, Mexborough copy Tiguri, 1584

Emblems. Camerarius (J.) Symbolorum et Emblematum ex
animalibus quadrupedibus de sumtorum centuria altera
collecta, engraved title and emblems, calf, g.e.

dto. Noviberge, P, Kaufmann, 1595

Emblems. Heinsius (D.} Nederduytsche Poemata, 2 partsin 1,
plates, green movocco gilt, i.e.g. by A. Matthews, in a slip
corge dto. Amsterdam, 1616

Emblems. Schoonhovius (I. C.) Emblemata, plates, moroceo
gilt, with monogram on sides and back, g. e. by D. Watines,
in a slip case ito. Goudw, 1618
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5221 EvcHoLoGlON. GREEE, MANUSCRIPT ON VELLUM, 253 [/,
containing the Mass of 8. Jokn Chrysostom, N. Basil the
Great and S, Gregory, ete. holes in first leaf and two or
three leaves at end, remains of original binding of leather
over wooden boards, in case
4to (9 in. by 6 in.) EARLY X111 CENT.

5222 Euelid. [Elementorum Libri XV], in Greek, FirsT EDITION,
diagrams, one page within border and woodent head pieces,
ariginal pigskin

folio. Basilew, apud Toan. Hervagium, 1533

5223 Euclide. Elements of Geometry, the first VI Bookes, with a
Preface by J. Dee, diagrams, orviginal calf, 16561 ; and
another dto. (2)

5224 Euripides. Tragediae septem, Graeeé (forming vol. IT of
this edition), signature ' Lawrventit Novelle (Nowel),
1562, eontemporarvy (Euglish') binding of leather, with
stamped borders and diagonal centryes of arabesques, in jair
state (Dunn copy)
8ve. Basil apud Joannem Hervvagium, 15637

5225 Eusebius. Historia Ecclesiastica,rom. letter, long lines, capitals
painted in ved and blue alternately, blank margin of last
leaf mended, grean moroeco gilt, g. e. by C. Smith

folio. Mantua, Joannes Schallus, 1479

65226 Exhortatides nounicio¥. Colloquili jesu et puero. Dyalogus
jesu & senis, gothic letter (three types), long lines, 30 I, with
signatures [ Campbell, *719 : Proctor, B998), cut of 8. Lebuin,
the patron saint of Deventer on title colowred, rubricated,
red painted capitals, half bound (Dunn copy)

sm. 4to. TImpressum Daventrie in platea episcopi
[ per R. Paffraet), 1491

5297 Faber (Jae.) Commentarii in quatuor Evangelia, title within
a fine woodcut bovder, the lower border probably by Holbein,
and other woodeuts, small holes in title, worm-hole through
inner margin of first few leaves, contemporary call” over
wooden boards, stamped with owls, double-headed eagles, etc.

Jolio. Basileae, Andreas Cratander, 1523

5328 Fahian. The Chronicle, 2 vol.in 1, black letter, double columns,
titles within woodent bordevs, calf, broken
folio. J. Kyngston, 1559

5229 Fabritiue (A. C. de gli) Libro della origine delli volgari
proverbi, ORIGINAL EDITION, italic letter, double columns,
woodent border (slightly shaved) and initials, a few small
worm-holes, brown morocco gilt, by Bedford (Huth copy),
Royal Society stamp in several places

folio.  Vinegia, Bernardinoe & Matheo de i Vitali, 1526
n
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5230 Farsa del Molinero, que trata del sanctissimo Sacramento del
Corpus Christi, 4 [, roman letter, double columns, four
woodeut figures on title, woodcut at the end, vellum, 4to,
En Salamanca, en casa de Antonia Ramirez viuda, 1608
(Huth copy)—Luzero: Auto llamado luzero de nuestra
Saluacion, 4 U. roman fetter, double columns, three woodeuts
on first leaf, vellum, 4to, n. p. 1607 (Huth copy) (2)

5231 Faulkner (T.) An Historieal and Topographieal Deseription of
Chelsea, plates, some leaves foxed and stained, kall” morocco,
uncut, ¢. e. g. 1810 ; History and Antiquities of Kensington,
plates, extra illusirated by the insertion of plates, cuitings
Srom books, papers, ete. half’ morocco, uncut, t. e, g. lﬁﬂ{l( :’

Boo, (6

5232 Fenton (BG.) Golden Epistles . .. gathered as well out of
sueuaraes Workes, as other Authors, FIRST EDITION, black
letter, fitle within a woodeut border, calf, names on title and
stamp on verso 4to. H, Middleton, for K. Newbery, 1575

5233 Fergusson (J.) Rude Stone Monuments, t/lustrations, 1872—
Leslie (C. R.} and Taylor (T.) Life and Times of Sir Joshua
Reynolds, 2 vol. portrait, illustrations, 1865 ; ete. B8vo. (6)

5234 Fergusson (J.) Rude Stone Monuments, illustrations
Bvo. 1872

5235 Filippi (R.) Three Japanese Plays for Children, illustrations
by A. Parsons, one of 125 copies printed, original pictorial
wrappers, uncut dto. Oaxford, H., Daniel, 1897

5236 FiLnastRE (GuinLAUME) La Thoison d'Or, 2.vol. in 1, lettres
batardes, double columns, first title in red and black within
woodeut border, large and small woodeuts and figured
initials, vol. IT wanis title and one leaf (sign. 858 1), slightly
damaged through the paper ereasing whiles printing, russia
gilt folio. @& Troyes, par Nicolas le Rouge, 21 April, 1630

5237 Finiguerra (M.) A Florentine Picture-Chronicle, with text by
S. Colvin, plates, one of 300 copies printed, with errata
slip, original cloth Jalio. Bernard Quaritch, 1898

5238 Fiscure (M.) De la vie saine, traduict per J. beaufilz, 2 parts
in 1, gothic letter, some marginal notes shaved, wants one
leaf, and a few leaves slightly defective, calf, Paris, 1541 ;
and another (2)

5239 Tisher (P.) Irenodia Gratulatoria, portrait of Cromwell as
[frontispiece, some leaves shaved and some wormed, original

calf (damaged), 4to, 16562 ; and another (2)
5240 Flaxman (J.) Lectures on Sculpture, portrait, plates, 182{9;
ete. 5)

5241 FLEUR (LA) des comidemens de dieu avee plusieurs exemples
et auctoritez : extraictes tant des sainctes escriptures que
dautres docteurs et bons anciens peres, lettres biitardes,
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Lot 5241 —continued.

5243

53456

5246

5247

5248

H249

5260

5251

5252

double columns, two large cuts on title and a metal cut of
the Trinity on folio 1, a good many leaves slightly water-
stained, wants eight leaves towards the end, old calf, rebacked,
RARE folio. Paris, Nie. Du Pré, 31 Jan. 15602

Florio (John) Queen Anna’s New World of Words, or Die-
tionarie of the Italian and English, woodent title, portrait
of Flovio engraved by Hole, original cloth, with gilt line
round side and ornamental gilt centrepiece, clasps

Jolio. M. Bradwood, 1611

Foxe (J.) Actes and Monuments, vol. I enly, black Ietter, double
columns, title within a woodcut border, large folding woodeut,
original calf, with Royal arms on the sides, one clasp

Jelio. 1610

[Folengo (T.)] Macaronea. Merlini Cocai Macaronices
Libri XVII, woodeuts, device at the end, some leaves cut into
at the fore.edge, oviginal binding of a vellum leaf from a
L4th Century MS. with neumes, Bvo, Venetiis, C. Arrina-
benus, 1520 ; ete. (4)

Fontana (B.) Itinerario overo Viaggio da Venetia a Roma,
italic letter, device at the end, calf, Bve, Vinegia, 1650 ;
ete. (8)

Fontenelle (B. de) (Euvres diverses, 3 vol. plates by B. Picart,
teat within borvders, marbled calf, gilt backs, g. e. with the
bookplate of Lord Mulgrave La Haye, 17289

Fore-edge Painting. Cheselden (W.) Osteographia, plates,
dedication copy to Queen Caroline, bound in blue moroceo,
gilt arnamental bovders, gilt back with erowned monogram
tn the compartments, g. e. with the arms of the Queen with
sprrays of thistles and rvoses, butterflies, ete. painted on the
Jore-edge Jolio, 1733

Fortesene (Hon. J.) Records of Stag-Hunting on Exmoor,
coloured plates, 1887—Shirley (E. P.) Some Account of
English Deer Parks, ¢llustrations, 1867—Pratt (A.) The
Ferns of Great Britain, coloured plates, n. d. ; ete.

8vo. (13)

Foster (J. J.) British Miniature Painters and their Works,
plates, one of 125 copies on large paper, buckram, uncut,
f.eg. 4¢0. 1898

Foster (J. J.) Miniature Painters, British and Foreign, 2 vol.
plates, one of BT0 copies printed (Author's edition), boards,
uncut, t.e. g. Solio. 1903

Foxhound (The), edited by Major H. de M. Leathes, nos. 1-17,
tllustrations, as isswed 4to. 1910-14

Francis (F.) Newton Dogvane, 3 vol. plates by Leech, oviginal
cloth, 1859 ; ete. Brvo. ()
Tl
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Gardiner (S. R.) Prince Charles and the Spanish Marrviage,
2 vol. 1869 ; A History of England under the Duke of
Buckingham and Charles I, 2 vol. 1875 ; History of the
Great Civil War, 3 vol. 1886-91, fogether T vol. original
eloth Beo, (7)

Garnett (R.) Three-hundred notable books, efched portrait by
Strang, and facsimile veproductions, half morocco, g. £.
imp. Bvo. 1899

Gaskell (Mrs.) Buth, 3 vol. ¥IRST EDITION, original cloth, 1853
—Landon (B. E.) The Fawn of Sertorius, 2 vol. FIRST
EDITION, eriginal cloth, 1846 ; ete. 8vo, (B)

Geiler (J.) Navicula sive Speeulum fatuorum, gothic letter,
woodents, some leaves wormed, orviginal stamped half pig-
skin and wooden boards, clasp

4to. Argentorati [J. Priiss], 15611

Geiler (Joh.) Doector Keiserspergs pater noster. Des hochge-
lerte wurdigé Predicaten der loblichen statt Strassburg,
ete. gothic letter, first edition of the German translation by
J. Adelff, on title a large cut of Geiler preaching (repeated
on B4 versa), two other full-page woodeuts, one of a king and
author copied from a cut in Bidpai, the other of Christ before
Caiaphas, the oviginal block from the Passion by Urs Grayf,
old half vellum (worn) folio. Strasburg, M. Hiipruf, 1515

Geiler (J.) Die Emeis, gothic letter, double columns, titie in red
and black, woodeuts, Strassburg, J. Gruninger, 1517 ; Das
Biich der siinden des munds, gothic Ietter, double columns,
title in red and black within woodeut border, woodeuts, ib.
1518 ; Alphabet in XXIII Predigen, gothic Ietter, double
columns, woodeuts, ib. 1518 ; bound togetherin 1 vol. original
half pig-skin and wooden boards, clasps Jolia

Geiler von Keisersperg (J.) Sermones & varii Tractatus, gothic
letter, double columns, title inrved and black within a woodeut
border, woodeut initials, oviginal oak boards and stamped
leather, end leaves from a 14tk Century MS. on vellum,
clasps, rebacked, Hodgkin book-plate

folio. Argent. J. Gruninger, 1518

George III. Bibliothecm Regim Catalogus, 6 vol. portrait,

green morocco gilé, arms on sides, inside borders gilt, joints,

g. e. Jolio. 1820-9
George (H. B.) The Oberland and its Glaciers, plates, 1866 ;
ote. 4to. (B)

Gerson (J.) Tractatus de Mendicitate spirituali, gothic letter,
long lines, capitals and rubrication marks in ved, half bound
4to. s n. [Colon. U7, Zell.]

(Gerson (Jean Charlier de) [Operal, Inventarium & Pars I,
2 vol. in 1, gothic letter, double columns [(1) not in Hain or

Proctor ; (2) Hain, *7622 (1) ; Proctor, 536), woodeut on
back of each title of Gerson as a Pilgrim, inner margin or
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5286 Glanville (Barth.) Le Proprietaire des choses, gothic Ietier,
double columns (183 Il. only out of 336), [Hain Copinger,
25156 ; not in Proctov], old calf gilt, upper cover lettered

“ Aux Capucins de Beauwvais”
Jolte. Lyon, G. Le Roy, 26 Jan. 1485
5287 (Glossary of Terms used in Grecian, Roman, [talian and Gothie
Avchitecture, 3 vol. plates, original eloth, Oxford, 1845 ;
Another edition, 3 vol. ¢b. 1850 Bva. (6)
5288 [Goldsmith (0.)] A History of England, in a series of Letters
from a Nobleman to his Son, FIRST EDITION, 2 vol. kaif
moroceo, g. e, Bvo. 1764
5289 Goldsmith (0.) The Vicar of Wakefield, coloured plates by
T. Rowlandson, half vellum, uncut, 1904—Cervantes (M. de)
The Ingenions Knight, Don Quixote de la Maneha, 3 vol.

1881 : ete. 8vo. (6)
5290 Gomez (F.) Centon Epistolario, gothic letter, long lines, half
bound dto. Burgos, 1499

*<* Although the date on the title-page is MCDXCIX, the book
was probably printed about a hundred years later. The
Huth catalogue says *There can be no doubt that this
volume was printed at a later date than 1499, and it is
probably the earliest example of an attempt to deceive in

this way .. .”
5291 Gordon (A.) Itinerarium Septentrionale, 2 parts in 1, plates,
LARGE PAPER, calf Jolio. 1726

5292 Gough (R.) Sepulehral Monuments in Great Britain, 3 vol.
LARGE PAPER, plates, pig-skin, gilt key-pattern border on
sides, inside borders gilt, joints, g.e. by Hering, with his
ticket Solio. 1786

5293 Gower (Lord Ronald) Joan of Are, plates, 1893—-Whitehead
(C.) Richard Savage, plates by Leech, 1896 ; ete. 8vo. (12)

5294 Guracian de Antisco (Luecas) Galateo Espagnol, or the Spanish
Gallant . . . done into English by W. S[tyle], FirsT EDITION,
engraved frontispiece by T. Cross, oviginal sheep

12mo. K. G. for W. Les, 1640

5295 Grattan (T. C.) Civilized America, 2 vol. 1859 ; ete. 8vo. (26)

5296 Gray (T.) Elegy written in a Country Churchyard, illustrated
by the Etching Club, proof plates on india paper, morvocco
gilt, g. 8. Jolio. 1847
5297 Gregorius Magnus. Commentum super Cantica Canticorum,
gothic letter, double columns [Hain, *7937 : Proctor, 894],
vellum Solio. [Cologne, U, Zell, not after 1473]

5298 Gregorius (S.) Papa, Secundus dyalogorum liber, gothic letter,
printed in black and red, long lines, woodents, wants 3 .
one leaf slightly defective and mended, original wooden
boards and calf, stamped with inseription : "' Ich wart des
Glucks,” as border, 12mo, Venetijs, Lucantonium de Giunta,
1505 ; and another; sold not subject to veturn (2)
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Guyse (J. de) Des Chroniques et Annales de Haynnau, 3 vol.
in 1, gothic letter, double columns, woodents, woodent bovders
and devices, wanis first title, ealf

Folio, Paris, G. du Pré and F. Regnault (1552)

Hall (Edward) [Chronicle], riRsT EDITION, black letter, large
waoodeut of the King in Council at end, wants title, a few
kead-lines shaved, calf (rebacked), g. e. ; sold not sulject to
return Jolie. R. Grafton, 1548

Hallam (H.) The Constitutional History of Eugland, 2 vol.
kalf calf, 1827-~Pinkerton (J.) The History of Scotland,
2 vol. portrait ( foxed), half ealf, 1797 4to. (4)

Hamerton (P. G.) Landscape, efchings and other plates, one
of 525 copies on LARGE PAPER, parchment gilt, uncut
4to. 1885

Hamerton (P. () The Sadne, tflustrations by the author and
J. Pennell, 1887—O0liphant (Mrs.) Jerusalem, illustraticns,
1891 ; ete. 8o, (4)

Hamilton (Sir W.) Lectures, 4 vol. 1869-74, 2 series Swvo. (4)

Hampstead Annual (The), edited by E. Rhys, 6 vol. plates
Ryn. 1897-1902

Hardy (T.) The Return of the Native, 3 vol. FIRST EDITION,

map, original cloth, ex-library copy Bvo. 1878
Hardy (T.) Tess of the I'Urbervilles, 3 vol. FIRST EDITION,
original eloth, label removed from covers 8o, 1891, 2
Hardy (T.) Tess of the D'Urbervilles, 3 vol. FIRST EDITION,
original cloth, ex-library copy Bvo. 1891, 2
Hare (A. J. C.) The Gurneys of Earlham, 2 vol. plates, 1895 ;
ete. 8vo. (12)

Harper (C. G.) The Newmarket, Bury, Thetford and Cromer
Road, 1904 ; The Brighton Road, 1906 ; and others by the

same, illustrations 8va. (11)
Harper (C. G.) The Old Inns of 0ld England, 2 vol. illustra-
tions, 1906 ; and others by the same Svo. (10)

Harris (J.) The History of Kent, vol. I (all published), LARGE
PAPER, portrait by Vertue, map, plates by Kip, ete., some
leaves foxed, half moroceo folio. 1719

Harris (W. C.) The Highlands of .Ethiopia, 3 vol. tllustra-
tions, calf gilt, crest on sides, 1844—Narrative of the
Surveying Voyages of H.M.S. Adventure and Beagle, 3 vol.
in 4, plates, 1839 ; ete. Buvo. (9)

Harrison (J.) Yet a course at the Romyshe foxe. A dysclosynge
or openynge of the Manne of synne, cotayned in the late
Declaratyon of the Popes olde faythe made by Edmonde
Boner, water-stained, marginal notes om {wo or three leaves
shaved, calf 8ve. Zurick, Oliver Jacobson, 10 Dec. 1543
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6340

5341

5342

5343

6344

6345

H346

S347

6348

5349

5350

53bl

Heath (J. B.) Some Account of the Worshipful Company of
Grocers, plates, privately printed, 1854 ; ete. Byo. (5)

Henninges (H.) Theatrum Genealogicum, 4 vol. woodeuts of

arms, vellum, arms on sides, rebacked, calf (damaged)
Jolio. Magdeburg, 1698

Heraldry. A Catalogue of the Armes of the Nobilitie according
to their Creation, taken A® 1673, MANUSCRIPT on paper,
drawings of armorialbearings in pen and ink, some blazoned
in colours, vellum gilt, arms on sides JSolio

Herbal. The Great Herball, newly corrected, black letter, title
within a woodeut border with initials W. R. one leaf (£ 2)
slightly defective, wants mmmtmf ce (6 [1.) at the end, old
calf Jolio.  Londini, in edibus Thome Gybson, 1539

Herbert (George) The Temple: Sacred Poems and private
ejnculations, ruled in red, old brown moroceo, sides tooled o
a diamond-shaped design with an oval surrounded by flames
in centre, gilt back, g. e. in padded case; sold asz a binding
and not subject to return Bvo. Cambridge, 1638

Herbert (Sir Thomas) A Relation of some yeares travaile
begunne Anno 1626 into Afrique and the greater Asia,
FIRST EDITION, engraved title and copper-plates, inner

margin wormed, calf
Jolio. W, Stansby and J. Bloome, 1634

Heresbachius (Conrad) Foure Bookes of Husbandry .. . newely
Englished by Barnabe Googe, black letter, woodeunt, oviginal
vellum, in leather wrappers dto. K. Watkins, 1677

Heresbachius (C.) Foure Bookes of Husbandry . . . newly
Englished and encreased by Barnaby Googe, Esquire, black
Ietter, woodcut title and arms of Googe on verso, original
vellum 4to. Tho. Wight, 1601 (at end 1600)

Heresbachius (C.) Foure Bookes of Husbandry . . . newly
Englished and encreased by Barnaby Googe, black [etter, with
the table and summarie at the end, a few small worm-holes,
vellum dto. T. Wight, 1601

Hermitage (The) Eighty-four Photogravures directly repro-
duced from the Original Paintings in the Imperial Gallery
at St. Petershurg, with an Introduction by Sir M. Conway,
plates, in a portiolio, red morocco, gilt ornamental borders
and royal arms on the front Jolio. n.d

Herrara (A. de) Novus Orbis, sive Deseriptio Indise Oeciden-
talis, plates, calf Jolio.  Amstelodami, 1622

Herrey (R. F.) Two right profitable and fruitfull Coneordances,
partly black letter, a few slight defocts, calf, €. Barker, n. d.
—Prynne (W.) Brevia Parliamentaria Rediviva, with lea/
of ervata, ealf, 1662 ; ete. 4to. (6)






TWENTY-THIRD DAY’'S SALE.

5359

5360

b361

6362

5363

Hi64

5365

5366

Wednesday, November 29th, 1922.

SIZES MIXED.

Lot 5358,

{ IPPUCRATES.  APOPIEMON, Greeeé, old French ved meroeco
X gilt, g.e. Syston Parvk copy, 12mo, Lugduni, 8. Gyphius,
b 1532 ; ete. (9)

Histoire des Seigreurs de Gavies, Roman du XVe Siécle,
Sacsimile of the oviginal MS., illustrations in colonure, 226
copies printed, ved morocea, gilt inside borders, juinis, g. e.

4to. Bruzelles, Van Dale, n. d. (1845)

Hoare (Sir R. C.) The History of Modern Wiltshire, Old and
New Sarum, or Salishury, plates, half calf jolio. 1843

Hopasoxn (J.) A Hisroky oF NORTHUMBERLAND, in three
parts, T vol. plates, illustrations, red moroceo, g. e.
4ts. Newcastle-upon-Tyne, 1820.58

Hofland (B.) A Descriptive Aecount of the Mansion and
Gardens of White-Knights, plates on india paper after
T. €. Hofland, morocen, gilt ornamental bordervs, g. e.

roy. 4to. For the Duke of Mariborough, n. d.

Hogarth Illustrated, by J. Ireland, 4 vol. plates (some foaed),
russia gilt, joints, rebacked Buo. 1793

Holkot (KR.) Super Sapientiam Salamonis, gothic letter, donlile
eolumns, water-stained at end, original stamped brown
leather over wooden boards

Basle, Jac. [ Wolif], of Pforzheim, 1506

Holkot (R.) In quatnor libros Sententiarum quaestiones argen-
tissime, ete. gothic letter, double eolumns, some leaves damp-
stained, oviginal limp vellum, Lugduni, J. Clen, 1518;
ete. 4to. (3)

Hollis (T.) Memoirs, 2 vol. plates, russia gilt, by Kalthoeber
dta. 1780
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Homilarius Doctorum, gothic letter, on title a large cut of the
arms of Basel, with a Basilisk supporter, dated 1511, and
signed [). 8. lavge cut on second title, worm-holes through a
Jow leaves, several laaves slightly water-stained, oviginal half’
binding of wooden boards and stamped pig-skin, arms of
Charles Philip von Sulzback, Duke of Bavaria, and bswife,
Maria Augusta, on sides Basel. J. Froben, 1613

Hone (W.) The Every-day Book and Table Book, ete., 4 vol.
illustrations by G. Cruikshank, ete. original boavds, uncut
Byo. 1831-2

[Honorius of Autun] Elucidarius dialogicus theologie triper-
titus, gothic letter, on the title a large cut containing civcular
pictures of the Evangelists and the infant Jesus, half calf

dto. Nuremburg, 1609

Hooper (John) A Declaration of Christe and of his offyce,
FIRST EDITION, some leaves slightly water-stained, moraceo
gilt, g. e. Beo. Zurich, Augustyne Fries, 1647

Hooper (J.) An ouersighte and deliberacion uppon the holy
prophet Jonaa, black letter, FIRST EDITION, a few leaves water-
stained, old calf Bvo. J. Tisdale, 15560

Hope (W, H. St. John) Stall Plates of the Knights of the
Order of the Garter, 1348-1485, 90 coloured plates, half
moroeco, t. . g. Jolio. 1901

Hoppus (E.) The Gentleman’s and Builder’s Repository : or,
Architecture display'd, numerous plates (1o or three plates
slightly shaved), old calf 4to. 1738

Horatius. Opera cum annotationibus, weodeuts, nwmerous
M8, notes, wants two leaves (LL 4, b), vellum
Argentina, J. Reinhardus cognomento Griininger, 1498

Houbraken and Vertue : The Heads of Illustrious Persons of
Great Britain, with their Livesand Characters by T. Birch,
FIRST EDITION, plates, russia gilt, with the arms of Lord
Shelburne (Marquis of Lansdowne) on the sides, and the
book-plate of the Countess of Pomfret inside fol. 1743-51

Howell (J.) Lexicon Tetraglotton, an English-French-Italian-
Spanish Dictionary, frontispiece, some lsaves foxed, calf,
repaired Jfolio. 1660

Howitt (8.) A New Work of Animals, principally designed

for the Fables of Esop, Gay, and Phedrus, colowred plates,
half’ calf, broken ito. 1811

Howitt (W.) Visits to Remarkable Places, illustrations, 1840
—Homes of American Authors, plates, New York, 1853 ;
ete. Bvo. (7)

Howitt (W.) The Northern Heights of London, FIRST EDITION,

illustrations, sprinkled calf gilt, uncut, t. e. g. 1869 ; ete.
Bvo. (3)
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5402

5403

o404

B5405

5406

5407

5408

5409

6410

5411

b412

5413

Huttich (J.) Imperatorum et Caesarum vitae, numerous
medallion woodcut portraits and woodeut ornaments, title
and first few leaves stained, small worm-holes throughout,
margin of title vepaived, has the ' Consulum Romanorum
elenchus ” at end, old half calf 4to. Strasburg, 1534

Indagine (Joh.) Chiromantia, oval portrait on title, and many
Sine woodcuts, original limp vellum
8vo. [Paris), apud Petrum Regnault, 1543

Tunius (P.) Clementis ad Corinthos, Epistola Prior, Greek and
Latin, printed in black and red, double columns, velium,
Owonii, 1633—Adriani Cardinalis, 8. Chrisogoni Venatio,
roman letter, small worm-holes in blank margins, boards,
Argentorati, M. Schulerius, 15612 ; ete. 4to0. (9)

Isidorus de Isclanis. De Imperio Militantis Ecclesim, ete.
roman letter, double columuns, woodcuts, woodeut borders and
initials (wantsone leaf, vB 8, with full-page cut), a few leaves
slightly stained, vellum, with ties

folio. Mediolani apud Gotardum Ponticum, 1517

luvenalis. Opera cum quattuor commentariis, roman letter,
woodeut, ornamental initials, device at end, vellum

Jolio.  Venetiis, Toannem de Cereto alias Tacuinum

de Tridino, 1498

Jaequemart (A.) and Le Blant (E.) Histoire Artistique,
Industrielle et Commerciale de la Porcelaine, tllustrations,
a few leaves slightly foxed, half morocco  8vo. Paris, 1862

James I. An Apologie for the Oath of Allegiance, 2 partsin 1,
kalf ealf, 1609—Clephan (J.) The Historieof Great Britanhie,
title mounted, some leaves stained and some mended, russia
gilt, g.e., 1606 ; and another 4to0. (3)

James I. An Apologie for the Oath of Allegiance, calf gilt
block, B. Barker, 1609 : ete. dta. (T7)

James . Basilikon Doron . . . reprinted from the excessively
rare privately-printed edition of Edinburgh, 1599, for
presentation to the Members of the Roxburghe Club, ealf,
uncut, t. a. . dto, 18BBT

James (T.) The Strange and Dangerous Voyages of Captaine
Thomas Iames, in his intended Discovery of the Northwest
Passage into the South Sea, lacks the map and appendiz
(sigs. @, R, 8), title slightly shaved, half ealf  4to. 1633

Jesse (J. H.) Memoirs of the Court of England during the
Reign of the Stuarts, 4 vol. FIRST EDITION, plates, half
green morocco, uncut, t. . g. 8vo. 1840

Jesse (J. H.) Memoirs of the Court of England during the
Reign of the Stuarts, 2 vol. frontispieces, original cloth,

1840 ; ete. 8vo. (12}
E
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5414 Jesse (J. H.) Memoirs of the Life and Reign of King George I11I,
3 vol. 1867 —Stanhope (Earl) Life of William Pitt, 4 vol.
portraits, 1861, 2 Bwo. (7)

5415 Johannes Junior [Gobius]. Secala Coeli, gothic letter, doubile
columns, 41 lines, 121 Il. the last blank, wants title, with
signs. [ Hain, 9408 ; Campbell, *1044 ; Proctor, 9236], last
leaf transposed, capitals painted in red, contemporary
Netherlands binding of thick oak boards and leather, with
centre panals of small stamps of stags and feurs-de-lys, with
metal corners and centre-pieces (rebacked and repaired),
rough edges

folio. [Colophon)] Anno domini millesimo quadringen-

testmo oclave quinto [iber iste vocatz Scala celi

Lovanii impressus per Johannez de Wesialia

Seliciter explicit [1485]

5416 Johuson (S.) A Journey to the Western Islands of Seotland,

FIRST EDITION, with ervata leaf, no half title, some leaves
slightly fowed and stained, calf 8vo. 1775

5417 Jonston (J.) Heroes, vellum, 8veo, Lugduni Pataverum, 1603
—Killigrew (A.) Poems, portrait, unbound, 1686 ; ete. (4)

5418 Justinianus. Institutiones eum glossis, gothic Ietter, printed in
red and black, double columns, woodeuts, eribié device and
barder on title, original stamped calf over wooden boards,
linings from 15th century MSS. on vellum (rebacked)

4to. Parisiis, 1519

5419 Kelmscott Press. Morris (W.) Poems by the Way, in black

and red, woodcut border and initials, vellum sm. 4to. 1891

5420 Kelmscott Press. Blunt (Wilfrid Scawen) Love Lyries and
Songs of Proteus, in black and red, woodeut border, numerous
woodent tnitials printed in red, vellum sm. 4to. 1892

5421 Kelmscott Press. Mackail (J. W.) Biblia Innocentium, wood-
cut border and initials, vellum sm. 4to. 1892

5422 Kelmscott Press. Morris (W.) The Defence of Guenevere and
other Poems, in black and red, woodcut borders, vellum
sm. 4to. 1892

5423 Kelmscott Press. Tennyson (Lord) Maud, a Monodrama,
woodenut title and borders, with five copies of the four
corrected cancel leaves inserted, vellum, in slip case

8vo. 1893

5424 Kelmseott Press. Morris (W.) The Tale of King Florus and
the Fair Jehane, translated from the French, in black and
red, with woodcut title and borders, half holland 16mo. 1893

5425 Kelmscott Press. Morris (W.) Gothic Architecture, in red
and black, kalf’ kolland 16mo. 1893

5426 Kelmscott Press. Psalmi Penitentiales, an Englished rhymed
version, edited by F. 8. Ellis, in black and red, woodcut
borders, half holland Bvo. 1894
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5427

5431

5432

5433

5434

5435

5436

5437

5438

5430

6440

14l
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Kelmseott Press. Morris (W.) Of the Friendship of Amis
and Amile, done out of the ancient French, in black and
red, with woodcut title and borders, half holland 16mo. 1894

Kelmscott Press. Morris (W.) Of the Friendship of Amis

and Amile; another copy, kalf’ holland 16mo. 1894
Kelmscott Press. Morris {W.) Of the Friendship of Amis
and Amile ; another copy, kalf holland 16mo. 1894

Kelmseott Press. Swinburne (A. C.) Atalanta in Calydon, in
black and red, with woodeut title and borders, vellum
large 4to. 1894

Kelmseott Press, Sir Perecyvelle of Gales, edited by F. 5.
Ellis, in black and ved, with borders and a woodeut by Sir

. Burne-Jones, hali" holland 8vo. 1895
Kelmsecott Press. Sir Perecyvelle of Gales; another copy,
half holland Bro. 1895

Kelmscott Press. Sire Degrevannt, edited by F. 8. Ellis, in
black and red, with borders and a woodeut designed by Sir
E. Burne-Jones, half holland Bvo. 1896

Kelmseott Press. Spenser (IL.) The Shepheardes Calendar, tn
black and red, with 12 fullpage illustrations by A. J.
Gaskin, half holland sm. 4to. 1896

Kelmscott Press. Morris (W.) The Sundering Flood, overseen
by May Morris, in black and red, with borders and a map,
kalf” holland Buo. 1897

Kelmseott Press. Morris (W.) The Water of the Wondrous
Isles, in black and red, with woodeut bovders and initials,
vellum large 4¢0. 1897

Kelmseott Press. Some German Woodeuts of the XV Century.
Being 35 reproductions from books that were in the library
of the late William Morris, in red and black, kall’ kolland

large 4to. 1897

Eelmseott Press. Syr Ysambrace, edited by F. S. Ellis, tn

black and red, with borders and a woodcut designed by Sir

E. Burne-Jones, half’ kolland Bva, 1897
Kirby (J.) The Perspective of Architecture, plates, 2 vol.
half sheep Jaolio.  For the Author, 1761

[Enight (E. C.})] A Description of Latium, map, efchings, with
slip of ervata, half’ movocco, Beekford copy, with crests at
corners, uncut, with MS. notes by Myr. Beckiord, 1805 ;
ete. 4to. (3)

Kosbel (J.) Glaubliche Offenbarung wie vil fiirtreffenhiler
Reych und Kayserthumb auff erdtrich gewesen ... gothic
(etter, woodcuts, calf’  folio. Augspurg, H. Stainer, 1540

Kristeller (P.) Early Florentine Woodeuts, 2 vol. plates, one
of B0 eopies printed, half moroeco Jolio. 1897
E 2
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Le Blond (A.) The Theory and Practice of Gardening done
from the French by John James, plates and woodeuts, calf

4t0. 1713
Lecky (W. E. H.) A History of England in the Eighteenth
Century, 8 vol. ealf gilt Ben, 1883-90

Le Clere (S.) (Euvres Choisies, plates, boards, 4te, Paris,
1784 ; ete. (3)

Le Feron (Jean) De la primitive institution des Roys, Herauldz,
& Poursuivans d’armes, woodcuts on title, verso of title and
the last leaf, two leaves slightly stained, vellum

4to. Paris, M. Menier, 1555

Legende (La) des Flamens, Artisiens et Haynuyers, ou autre-
ment leur eronique abregée, en lagquelle sont contenues
plusieurs hystories de France, Angleterre & Allemagne,
FIRST EDITION, lettres bitardes, numerous woodcuts, wants
two leaves (sig. 8 3-4), title and two or three leaves slightly
sotled, old ealf

dto. Paris [G. Couteau for F. Regnault, 20 May, 1522)]

Leicester (E. of) Leycesters Common-wealth, portrait cut

round and mounted, ealf, 1641 ; and another 4to. (2)
Leland (J.) Ttinerary, published by T. Hearne, 9 vol. calf
gilt, Oxford, 1769-70 ; ete. Buvo. (20)

Leitner (().) Die Hervorragendsten Kunstewerke der Schatz-
kammer des Osterreichischen Kaiserhauses, plates (some
slightly fowed), orviginal boards Jolio.  Wien, 1870-3

Leonicenus (Omnibouus) De octo partibus orationis, reman
letter, long lines [ Hain Copinger, 10024 ; Proctor, 6762],
some Greek type (the first used in Padua), signatures in
extreme vight-hand Iower corner (a few cut aff in spite of
this being a very large copy ; they were obviously intended to
be trimmed off by the binder), a few leaves at end wormed,
orviginal wooden boards, backed calf, joints cracked
4to. Padua [ Bartholomaeus de Valdezoccho], 14 Jan. 1474

Leporeus ((3.) Ars Mamorativa, roman letter, long lines, wood-
euts (that on title coloured), one or two leaves slightly defective
and mended, calf, uncut, RARE

dto, Veneunt in Calchographia Toannis Fabri, in vico
Dagulheres (1528)

[Letourneunr, and Guyot]. Histoire d’Angleterre, représentée
par Figures, 2 vol. LARGE PAPER, plates by David, after
Van Dyek, Mortimer, Monnet, ete. the suppressed passages
supplied in neat MS. (4 1), green morecco gilt, g. e.

Paris, 1784

Lettres et les Arts (Les), revue illustrée, parts 1-48, plates,
illustvations, in wrappers, as issued jfolio. Paris, 1886-9
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[Lloyd (David)] The Legend of Captain Jones: relating his
adventure to Sea ... his relieving of Kemper Castle. His
strange and admirable Sea-fight with six huge Gallies of
Spain, ete. 2 partsin 1 vol. folding frontispiece by Marshall,
hale in sig. D6 (apparently an original defect in the paper)
affecting the text, calf gilt 8ve. For E.Okes, ete. 1671-70

Locher (Jae.) Continentur in hoe opusculo a Jacobo Locher
Philomuso Facili Syntaxi coneinnato, ete. 6 large and
spirited woodeuts, ineluding a double-page cut of the "' Currus
trivmphalis theologice,” woodeut device om last leaj, some
leaves wormed, boards

4to. Nurnbergas, per Jo. Weissenburger, 1606

Loggan (D).) Cantabrigia Tllustrata, plates (some foxed), wants
the dedication, has the Index in duplicate, Cantabrigiae
(1688) ; Oxonia Illustrata, plates (one wanting, hole in one
plate, one plate mounted), Ozoniae, 1675 ; together 2 vol.
half calf gilt folio. (2)

Loggan (D.) Cantabrigia Illustrata, engraved throughout, some
platas slightly defective and mended, red moroceo gilt, orna-
mental frame sides, gilt back Jolio. Cantabrigiae, n. d.

London (William) A Catalogue of the most Vendible Books in
England, original sheep (worn, and one joint broken)
dfo. 1658

Longolius (C.) Orationes, italic letter, ruled in ved, russia gilt,
by Roger Payne, Wodhull and Elton copy, with arms of
Sformer on upper cover

{to. Florentiae per Haeredes Philippi Tuntae, 1624, efe. (4)

Lonicerns (A.) Kreuterbuch Kunstliche conterfeytunge der
Baume, Standen, Hecken, Kranter, ete. a large number of
cuts of plants, animals, birds, etc. all colowred by an old
hand, wants 2 Il. (sig. Mmm 3-4), 2 leaves (sig. B2 and 0 4)
derective and mended, modern calf gilt, g. e.

Jolio. Franckfurt, 1630

Lorris (G.) and Meun (J. de) Le romant de la Rose, nouuelle-
ment reuen et corrige, gothic letter, wants several lsaves, a
few leaves cut into ab the head, on the title the signature F.
Rabelais (probably the work of the autograph forger Viain

Lucas) ; sold not subject to veturn, red morocco gilt
8vo. Paris, par Guillaume le Bret (1538)

Lorris and Meun. Le Romant de la Rose, imperfect (begins on
folio 202 and wants several other leaves), boards
8vo. Imprime nounellement a Paris, 1538

Lotos Series. Leland (C. G.) The Breitmann Ballads, 1889 ;
Original Travels and Surprising Adventures of Baron
Munchausen, i/fustrations, 1889 ; and others of the series,
LARGE PAPER, ariginal wrappers 4to0. (6)
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Machiavelli (N.) The Florentine Historie, translated by T,
Bledingfield], title within woodeut border, woodcut head
and tail pieces, title slightly defective and margin mended,
sheep, T. Creede for W, Ponsonby, 1595—Bolton (E) Nero
Caesar, or Monarchie depraved, engraved title by Delaram,
some leaves water stained, original vellum in slip case,

T. 8. for T. Walkley, 1624 Jolio.  (2)
Mackintosh (J.) The History of Civilisation in Seotland, 4 vol.
half red calf gilt, 1892-6 ; ete. Bvo, (B)

Macpherson (G.) Memoirs of the life of Anna Jameson,
portrait, 1878—Journals and Correspondence of Lady
Eastlake, 2 vol. portrait, illustrations, 1895—Chatto
(W. A.) Facts and Speculations on the Origin and History
of Playing Cards, 1848 ; ete. Bvo, (B)

Macquoid (P.} A History of English Furniture, 2 vol. only :
The Age of Oak; The Age of Walnut, coloured and plain
plates, kall green moroceo, t. e. g. Jolio. 1904-5

Magna Carta cum Statutis Antiquis Angliae, MANUSCRIPT ON
VELLUM, 82 1l. by an English seribe, in a legal band (imi-
perfect and several Il damaged), X111 Cent.—Elysynge
(H.) Modus tenendi Parliamenti, MANUSCRIPT on paper,
126 /. some leaves damaged, X VII Cent.; in 1 vol, calf
{from the Dunn Library) JSolio

Magna Carta in F. wherunto is added more statuts than ever
was imprynted in any one boke hefore this tyme, with an
Alminacke and a Calender to know the mootes, black Iettrr,
title and calendar in black and red, marginal MS. notes in
an old hand, calf

narrow 12mo, K. Redman, 1539 (¢iile dated 1629)

Magnus (Jo.) Gothorum Sveonumque historia, woodcut ¢itle
and full-page woodent map, numerous cuts in the teat and
woodent tnitials, small hole in last leaf, old calf, rebacked

folio.  Romae, apud Toannem Maviam de Viottis, 1654

Mahomet. Aleoran (ex Arabico versus per Robertum Re-
tenensem & Herm. Dalmatam) una eum Martini Lutheri
praemonitione, ete. eriginal Oxford binding, stamped calf
over wooden boards, stamped borders and latticed panels
(Gibson rolls, v1 and x1) Jolio. (Basle, after 1643)

Maior [seu Mair] (Joannes, Seofus) Libri quos in Artibus in
Collegio Montis Acuti Parisius regentido in lucem emissit,
aothic letter, double columns, T4 lines, title in ved and Licck
within woodcut ornamental border, full-page cut of ' Avlor
Porphiriana,” and ornamental initials, contemporary
Netherlands binding of oak boavds and leather, with small
stamps of dragons and pelicans, back vepaived (Dunn copy)

sm. folio. [Colophon] ... Imjissi Lugd. Anno nostre
salutis Moocoo decimotertio, die vero prima mensis
Octobris (with Jehan Robion’s deviee) (1513)
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5523

5524

5526
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5529
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[Marnix (P. de)] The Bee hive of the Romishe Churche . . .
translated out of Duteh into English by George Gilpin,
black letter, FIRST EDITION, full-page allegorical woodeut of
a beehive (corner defective and mended), a few leaves sifghtly
stained, margin of title and two or three leaves repaired,
original calf, with initials T. N. on sides, back defective

8vo. Thomas Dawson for Jehn Stell, 1679

Maronis (F. de) Decalogi seu decem preceptorum, etc. gothie
letter, Felton's device on title, calf, oviginal stamped sides
inlaid, Parisiis, 1519 ; ete. 12mo (3)

Maronis (F. de) Decalogi sen decem preceptorum domini
explanatio optima, gothic Ietter, Arbri's device on the title,
boards, Parisits, 1619 (George Dunn ecopy) ; ete.  8vo. (4)

Martial. Epigrammata, com comment. Domitii Chalderini
atque Georgii Merulae, title in black and ved within a fine
woodeut border, woodenés in text, old sheep, Lugduni, 15622
—Berthorius (P.) Morale reductorium super Bibliam, title
in red within a woodcut border, some leaves at end wormed,
margin of title mended, leather gilt, ib. 1520 4t0. (2)

Marriarnis (M. VarLerivs) EpicraMyatuym Orus, rom. letter,
long lines, with signatures, a few small worm-holes, half
sheep, Wodkull copy
s, folio. Impressum Venetijs, Impensis Toannisde Colonia;

sociiqgue eins foannis Manthem de Ghervetze, 1475

Martin (F. B.) The Miniature Painting and Painters of Persia,
India and Turkey from the 8th to the 18th Century, 2 vol.
colouved frontispiece, plates, illustratiens, luckvem gilt,
uncut, t. e g. 4to. Bernard Quaritch, 1912

Martin ('I'.) A Traictizse declaryng and plainly prouyng that
the pretended marriage of Priestes . . . is no marriage, FIRST
EDITION, black and italic letter, with Greek type, first few
leaves slightly wormed, some leaves slightly water-stained,
old calf rebacked and corners mended

4t0. Robert Caly, 1654

Martin {T.) The Life of H.R.H. the Prince Consort, 5 vol.

portraits, plates, 1875 ; ete. Bro. (15)
Marryat (J.) A History of Pottery and Poreelain, illustrations,
coloured plates, moroceo, g. e. Byo. 1857

Marryat (J.) A History of Pottery and Poreclain, coloured
plates, illustrations, 1857—King (C. W.) Antique Gems,
plates, illustrations, 1866 ; and another 8vo. (3)

Marulus (M.) Evangelistarium, title within woodeut border,
original oak boards and calf, blind stamped with a panel of
acoins, one metal clasp, enclosed in a lined case

Bwo. Coloniw, P. Quentell, 1532
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Maxwell (Sir W. 8.) Essay towards a Catalogue of Prints
engraved from the Works of Diego Rodriguez de Silva y
Velazquez and Bartolomé Estéban Murillo, enfly 100 copies
printed, original orange cloth, 34 copies

8vo. Privately printed, 1873

May ('T.) The History of the Parliament of England which
began Novemher 3, 1640, FIRST EDITION, calf gilt, with the
arms of Lewis Watson, Earl of Rockingham on sides and
his autograph signature on the title, 1647T—O0vid’s Meta-
morphosis, Englished . . . by G. Sandys, frontispiece,
engraved title, plates, autograph signature of Penelope
Cornwallys 1656, on the title, calf, 1640 (2)

Meder (J.) Parabole filij glutonis profusi atque prodgi . . .
gothic letter, woodcuts, some worm-holes, oviginal half’ deer-
skin ; and leaves from an early MS.

8ve. Basel. M. Furter, 1510

Medina (Pietro da) L'Arte del Navigar, . . . tradotta de lingua
Spagnola in volgar Italiano, woodeuts, with a map of Ame-
rica, vellum, Veneto, 1555 : ete. 4to. (3)

Melber (J.) Vocabularius Predicantium, gothic letter, some
leavas wormed, unbound, 4to [ Avgent, printer of the 1483
Jordanus), n. d.—[Suchtelensis (A.)] Elegantiarum Viginti
precepta ad perpulchras conficiendas epistolas, gothic lTetter,
woodent on title, uncut, unbound, 4to, without name of place
or printer [Colonice, Quentell], 1497 (2)

Menzies (J.) Papismus Lucifugus, woodcut on verse of title
(small hole in fivst leaf), original sheep
4to. Aberdene, J. Forbes younger, 1668

Michel (E.) Rembrandt, translated by F. Simmonds, 2 vol.
plates, illustrations, green cloth, uneut s, folio. 1894

Millais (J. G.) British Deer and their Horns, plates, coloured
frontisptece, LARGE PAPER, one of 150 copies signed by the
author, half moroceo, uneunt, t. e. g. 4to. 1897

Milton (J.) Paradise Lost, fourth edition (FIRST ILLUSTRATED
EDITION), portrait, plates, some MS. notes, name on title,
portion of blank margin of portrait cut away, calf, 1688 ;
Another copy, MS. notes, calf (defective and stitched at
Jjoint) ; and another JSolio. (3)

Minerva. The High-Dutch Grammer, frontispiece, crushed red
moroeeo extra, inside dentelle bovder, g. e. by F. Redford :
from the Huth library with book-plate

Beo. For Will. Coopar, 1685

Mirabilis liber qui prophetias, revelationesque . . . aperte
demonstrat, gothic letter, double columns, call
Buvo. Paris, n. d.
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Moxon (J.) Mechanick Exercises, 8 parts in 1, plates (some
slightly shaved), 1693, 4 ; Mechanick Dyalling, diagrams,
Joxed, 1692—Maynwaringe (E.) The Mystery of Curing,
1694 ; in 1 vol. old calf 4to

M[udie] (A.) Scotiae Iudieulum, frontispiece, ealf gilt, 12mo,
1682—Udall (W.) The Historie of the Life and Death of
Mary Stuart, Queene of Scotland, portrait (small hole),
engraved title, moroceo gilt, g. e. 12m0, 1636 (2)

MurNER (T.) Von dem grossen Lutherischen Narren wie in
doetor Murner beschworen hat, ete. in verse, gothic Ietter,
FIRST EDITION, 53 spirited German woodeuts, with lateral
borders on nearly every page, crimson morocco gilt, g. e. ;
Jfrom the Huth library with book-plate, FINE COPY, RARE

4to. 1522

Murphy (A.) The Life of David Garriek, 2 vol. portrait, half
calf, 1801—Boaden (J.) Memoirs of the Life of John Philip
Kemble, 2 vol. portrait, boards, uncut, 1825 ; ete. Bvo. (6)

Musa Proterva, edited by A. H. Bullen, one of T80 copies
printed, half calf, uncut, ¢. e. g. 4to. Privately printed, 1889

Musa Proterva, Love Poems of the Restoration, edited by
A. H. Bullen, one of 225 copies printed, Privately printed,
4fo, 1895—Tabley (Lord de) Poems, dramatic and lyrical,
illustrations by C. 8. Ricketts, one of 600 copies printed,
8ve, 1893—Montesquieu, Persian Letters, translated by
J. Davidson, 2 vol. portrait and etchings after L. de Beau-
mont, illuminated titles, one of 520 copies printed, 4to,

Privately printed, 1892 (4)
Muther (R.) The History of Modern Painting, 3 vol. illustra
tions Bvo. 1895

Naugerins (A.) Orationes dus Carmina que non nulla, wood-
cut on title (margin mended), red moroceo gift, g. e. Venetiiz,
I. Tacuinus, 1530 ; and another Jolio. (2)

Natalibus (P. de) Catalogns sanctorum et gestorum, gothic
letter, title in red (soilad and mended), numerous woodeuts of
incidents in the lives of the Saints, some copied from the
Malermi Bible cuts (wants 3 I of prologue), half calf,
Lyon, Jac. Saccon, 1514 ; ete, Jolio, (2)

Neale (J. P.) Views of the Seats of Noblemen and Gentle-
men, 6 vol. LARGE PAPER, plates on india paper, half calf’
40, 1818-23

Neander (Mich.) Opus aureum et scholasticum in quo con-
tinentur Pythagorae carmina aurea, Phoeylidis, Theognidis
et aliornm poemata, 3 partsin 1 vol. (fop margin of first few
. mended), old red moracco

4to. Leipzig, Joh. Steinman, 1577

Nevizanis (J. de) Sylva nuptialis, gothic Ietter, double columns
{ first leaf slightly defective and mended, wants last leaf,
?a blank), kalf vellum Bvo. Lugduni, J. Moylin, 1626
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Nugm Venales, sive Thesaurus ridendi & jocandi, plate, calf
gilt, g. e. 1 2mo, Prostant apud Neminem, sed tamen ubiqus,
anno 1689 (Huth copy) ; ete. (3)

Nye (Nathauniel, Master Guuuer of the City of Worcester)
The Art of Gunnery ; wherein is deseribed the true way to
make all Sorts of Gunpowder, Gun Mateh, the Art of
Shooting in great and small Ordnance . . . Artificiall Fire-
Works for War and Recreation, ete. scarce portrait of the
author by Hollar, folded plates, copper-plate vignettes, ete.
Lone lea)f of Table, A 8, misbound at end, title split, and top
plain margin mended), calf, g. e. (Dunn copy)

sm. Bvo, Printed for William Leake in Fleetstreet, 1670

Officium Hebdomade sanete . . . seeundum Romanum ecelesiam,
gothic letter, printed in black and red, full-page and small
woadeuts, a _few leaves shaved, russia gilt

12mo. Venetijs apud hevedes L. A. Junte, 1546

Ovidius. La Vita et Metamorfoseo d’Ovidio, figurate &
abbreviato in forme d'Epiigrammi de M. Gabriello Symeoni,
woodcuts by Bernard Salmon (le petit Bernard), morocco
gile, g. e. Bvo. Lione, Giovanni di Tornes, 1559

Origenis Adamantii Operum Tomi Duo Priores cum Tabulia
& lndice generali, proxime sequentibus, 2 partsin 1, roman
letter, double columns, title with Petit’s device within woodcut
borders, title and last leaf slightly defective

Jolio, Paris. for J. Parvis, J. Baldius and C. Resch, n. d.

Ormerod (G.) The History of the County Palatine and City
of Chester, 3 vol. FIRST EDITION, porérait, plates, illustrations,
maorocco, g. 6. Jolio. 1819

[Orsini de Ponzana(C.)] Magistri Stopini Capriccia Macaroniea,
engraved title in comparéments, citron morocco gilt, by
Thompson, 8vo, Padue, 1636 (Huth copy)—Poggius, Facetis
poggii, woodeut on title, device at the end, vellum, Bvo,
Venetiis, P. Arrivabenus, 1519 (2)

Ottley (W, Y.) A Collection of One Hundred and Twenty-
nine Facsimiles of scarce and curious Prints by the Early
Masters, plates on india paper, half wmorocco, uncut

Jolio. 1828

Packe (E.) A Historical Record of the Royal Regiment of
Horse Guards, or Oxford Blues, portrait on india paper,
coloured plates, 1834—Miles (L..) An Epitome, historical
and statistical, descriptive of the Hoyal Naval Service of
England, coloured plates, 1844 ; ete. Bvo. (9)

ParmeRr (T.) An Essay of the Meanes how to make our
Trauailes, into forraine Countrics, the more profitable and
honourable, has one folding table only, some leaves cut into,
kalf moroceo 4to. 1606

'[."
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Lot b604.
ENDRAGON ; or, the Carpet Knight his Kalendar, caly’
8vo. 1698
5605,

Penkethman (John) Artachtos, or A New Booke declaring
the Assise or Weight of Bread by Troy and Avoirdupois
Weights, engraved frontispiece, in 13 compartments, of
bakers' operations, by Wm. Marshall (shaved at the fkead),
with leaf of explanation, original calf gilt, searce

gm. 40, Printed by K. Bishop and Ldward Griffin,
and are to be sold . . . at the Chamber of Jokn
Penfkethman, 1638

5606 Perking (W.) A Reformed Catholike, original vellum, Svo,
1598 ; ete. (4)

5607 Peyton (T.) The Glasse of Time in the two first Ages.
Divinely handled, 2 parts in 1 vol. woodcut title (cut round
and mounted) and cuis in the text, wants sign. 1.4 and 1
(1a blank leaf and cancelled titls to part 2), calf, back
rubbed dto. Printedby B. A. and T. F. n. d. (1623)

6608 Phalaris. Epistola, 64 Il roman letter, long lines, 25 to a full
page, without marks, a few small worm-holes, a few stains,
wants one leaf, supplied in MS. facsimile, vellum, rebacked
[Hain, *12903, gives wrong collation " 61 f."; Proctor,
7347] ito. Without name of place or printer, 1471

5609 Phavorinus (Var.) Magnum ac perutile dictionarium, FIRST
EDITION, (freek type throughout, typographical ornaments
in red, title soiled, last leaf soiled and slightly defective, ene
leaf (sign. 000 8) slightly defective, old calf ( Romae, Zach.
Calliergus, 1623) ; ete. Jolio. (2)

5610 Philipot (T.) Poems, FIRST EDITION, some leaves cut into, 1646
—Hogan-Moganides, or the Duteh Hudibras, some leaves cut,
1674 ; and others in 1 vol. calf 8vo

F2
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5611

5612

BG13

5614

561b

6616

6617

b618

Phillip (A.) Voyage to Botany Bay, portrait, coloured and
plain plates, 1789—Hunter (J.) An Historical Journal of
the 'ransactions at Port Jackson . .. with the Discoveries
which have been made in New South Wales . . . since the
publication of Phillip’s Voyage, portrait, plates, boards,
uncut, 1795 4to. (2)

PHiroBiBLON SociETY PusricaTions. Miscellanies, 15 vol.
1854-84: vol. I, 3 eopies, II, 2 copies, 111, 3 copies, IV,
6 copies, V-VI, 4 copies, VII, 33 copies, VIII, 28 copies,
IX, 33 copies, X, 28 copres, XI, 22 copies, XII, 36 copies,
XIII, 32 copies, X1V, 13 copies, XV, 70 copies ; Inventaire
de tous les Meubles du Cardinal Mazarin, 1861, 3 copies ;
Ancient Ballads and Broadsides, auwfograph presentation
copy from Henry Huth to the Earl of Ashburnham, 1867 ;
Mémoires de la Cour d’Espagne, portrait, 1861, 2 copies ;
The Expedition to the Isle of Rhe, 1860, 3 copies; List of
Members, 1883, 161 copies; Rules, T2 copies; Moncton
Papers, 13 copies; A Visit to Paris in 1855, 72 copies ;
Henry Bright : In Memoriam, 62 copies ; Bishop Cranmer’s
Recantacyons, T3 copies; Letters written by Mr. Sidney
Smith, 78 copies: Valedictory, 74 copies, cloth and
wrappers as issued : ete.  square Bvo (326 and 3 parcels)

Picart (F.) Extraict de plusieurs saincts Docteurs proposi-
tions, Dictis et Sentences contenant les graces ... du
tressacre & digne Sacrament de Lautel, 4 parts in 1, gothic
letter, woodeciuts 8vo. Paris, 1680

Picturesque Views of the Principal Seats of the Nobility and
Gentry, plates, stamp on title, George Dunn copy, calf,
rebacked, oblong 4to, 1787 ; ete. 4to. (3)

Plantavit de la Pause (Jo.de) Florilegium Biblicum, engraved
title and porirait, contemporavy red movocco, 2-line fillet
round edges, THE AUTHOR'S 0OPY, with his arms on sides
within the legend, "' Io. De. Plantavit. De. La. Pavse. Eps.
Lodoven. Montis. Broni. Comes.”, libyary stamyp in biind on
upper cover, gilt panelled back, g. e.; sold not subject to
refurn Jfolio. Lodovae, 1641

Platina (B.) De Amore, Dialogus, deviee on title and at the
end, one hesad-line shaved, a few letters of text om one leaf
rubbed, blue movoceo, g. e. (Huth copy)

Svo. [Parisiis), Petrus Vidoneus, 1529

Pococke (R.) A Description of the East, and some other
Countries, 3 vol, plates, contemporvary red morocco gilt, g. e.
folio, 1743-B

Polybius. De primo bello Punieo Leonardo Aretine inter-
prete, Libri tres, ete. roman letter, device on the title, parch-
ment, folio (Paris), in edibus Ascensianis, 15672 (2 mpr'?}};
ete, 4
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Pontanus (J. J.) Opera, italic letter, title in red with flowr-de-
lys beneath, blue morocco gilt, g. e vellum fly-leaves, by
Thowvenin, Lugduni, expensiz B. Troth, 1614 ; another
copy, red morocco, gilt back, and borders on sides, g. e. title
teritéen on, th. 1514 Bvo. (2)

Pope (A.) Works, edited by W. Elwin and W. J. Courthorpe,
10 vol. portraits and illustrations Byo. 1871-86

Postel ((G.) De la République des Tures, 3 parts in 1, old
vellum 4to. Poitiers, n. d.

[Pratt (D.)] The Life of the Blessed S. Agnes, by L. Sterling,
a fow head-lines slightly shaved, calf gilt (Huth copy)
sm. Bvo. 1677

Prayers. Preces Private in Studiosorum gratiam collects &
Regia authoritate approbate, a few leaves defective and
mended, some leaves cut into, some leaves stained ; sold not
subject to return, niger morocco, by Douglas Cockersl

16mo. W. Serres, 1574

Prayer. A Forme of Common Prayer, together with an Order
of Fasting for averting of Gods heavy Visitation, black letter,
half calf, 1635 ; ete. 4to0. (3)

Prayer. The “ Book of the Common Prayer,” as issued in
the Year 1549, being the Original Edition of the Prayer
Book, reproduced in faesimile, one of 300 copies on hand-
made paper of an edition of 500, parchment, uncut

dto. Privately printed, 1896

Prescott (W, H.) History of the Reign of Ferdinand and
Isabella, 3 vol. portraits, eriginal cloth, 1838 ; ete.

8vo. (8)
Prior (M.) Poems, frontispiece (shaved), calf gilt, 1709—
Roscommon (Earl of) Poems, calf, 1717 8ve. (2)

[Prynne (W.)] Newes from Ipswich, woodeut on title, calf
gilt, printed at Ipswich (1636) ; and another dto. (2)

Prynne (W). An Exact Chronological Vindieation and
Historieal Demonstration of our ... Kings Supreme
Ecclesiastical Jurisdiction, 3 vol. black, roman and italic
letter, plates, olive movoceo gilt, joints, g. e.

Jolio, 1666, b, 8

Ptolomsmus. Geographia Universalis, ruled in red, woodeut
borders and maps, calf jolio. Basileae, H, Petrus, 1645

Pugin (A.) Gothic Ornaments, plates on india paper, half
morecco, t. €. g. folio. 1831

Puteo (F. de) Cathena Aurea super Psalmos, gothic letter,
double columns, printed in black and ved, ornamental
initials, a few small rust and worm-holes, blank margins of
title mended, original wovden boards covered with stamped
calf (repaired), clasps 4to. Parisiis, for J. Paruus, 1520
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5633 Quarles (F.) Divine Fancies, first few leaves frayed and very
slightly defective, oviginal sheep, 1633 ; another edition,
half bound, 1638 ito. (2)

5634 Quarles (F.) Divine Fancies, porérait, calf, 1660 ; another
edition, with armorial book-plate of Charles Cholmondely
pasted on back of title, oviginal sheep, 1675 ; ote. (13)

5635 Quarles (F.) Divine Poems, engraved title, a few [leaves
slightly shaved, russia, g. e. 1664—Wither (G.) Fragmenta
Prophetica, portrait (title and portrait slightly defective
and inlaid, a _few leaves eut into), calfl, 1669 Bvo. (2)

5636 Quintilianus. Institutiones Oratoriae, roman letter, long lines,
without marks, 2101 with last blank, wants 2 leaves
table, a few slight stains and a few MS. notes [F’sneﬁﬁ;f
Nicolaus Jenson, 1471 —Paiellus (G.) Pro Patriaad . ...
Nicolaum Trunum Venetum ducem congratulatio, roman
letter, without marks, 6 ll. s. n. [ib. e. 1472]—Rupefortus
(G. de) Oratio ad Nicolaum Trunum, 4 Il. with last blank,
roman letter, without marks, s.n. [ih. c. 1472]—Philelfus
(F.) Ad Nicolaum Trunum Epistole, 4 Il (last stained),
roman letter, without marks, s. n. [ib. ¢. 1472], bound
together in 1 vol. old red moroceo, gilt ornamental borders and
lozenge-shaped centre-pieces, gilt backs(joints cracked) folio

5627 Quintilianus (M. F.) Oratoris Eloquentissimi, etc. 5 parts in
1 vol. woodeut border and initials, French brown calf, blind
stamped borders of rosettes and cables, with gilt shield in
centre (skull and bone, stars, eross and initials M. F)
joinks repaired Jolia. Parisiis, M. Vascosani, 1538

5638 Quinze (Les) Effusions de Sang de Nostre Sauueur . . . gothic
letter, long lines, woodeuts, wrappers, uncut
8vo. [Paris, ¢. 1550]

5639 Rabelais. Gargantua and Pantagruel, translated by Sir T.
Urquhart and P. Le Motteux, with an Introduction by
C. Whibley, 3 vol. [Tudor Translations, XXIV-XXVI],
kalf buckram, uncut Bro. 1906

5640 Raemaekers (L.) TheGreat War, 100 coloured plates on mounts,
one of 1060 copies printed, half buckram, uncut, t. 6. 9. ina
cardboard case Jfolio. Fine Art Society, 1916

5641 Raleigh. Sir Walter Rawleigh's (Ghost, or England’s Fore-
warner, some leaves damp-stained, calf, 3 edges uncut
4to. Utrecht, 1626

5642 Raleigh (Sir W.) Judicious and Select Essayes and Observa-
tions...with his Apologie for his Voyage to Guiana, 2 parts
in 1, FIRST EDITION, portratt, a few leaves slightly shaved,
imprint slightly defective and made up in facsiniile, calf,
1650—[Wilkins (J.)] The Discovery of a World in the
Moone, diagrams, original sheep, 1638 Bve. (2)
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0643

644

S6 45

56 46

5647

648

5649

5650

565l

D652

5653

Raleigh (Sir W.) The Marrow of Historie, portrait, sheep,
worn, 12mo, 1660—Philipot (T.) A Brief Historical Dis-
course of the Original and Growth of Heraldry, calf, Buo,
1672 ; and another X (3)

Raleigh (Sir W.) An Introduction to a Breviary of the History
of England, with the Reign of King William the I, portrait,
title slightly defective and mended, calf, 1693 ; another
copy, original calf, 1693 Bvo. (2)

Ramsay'(A.) Christ’s-Kirk on the Green, FIRST EDITION, Edin-
burgh, 1718 ; and others, in 1 vol. contemporary red moroceo
gilt, g.e.; Poems, FIRST EDITION, th. 1720 ; and others, in
1 vol. old calf; The Ever Green, 2 vol. Glasgow, 1874 ;
Poems, 2 vol. Paisley, 1877 ; ete. 8va. (7)

Ramsay (A.) Poewms, portrait, calf, Edinburgh, 1721 ; The
Gentle Shepherd, portrait, plates, musical notation, a few
leaves slightly defective and mended, calf, Glasgow, 1780 }

4to. (2

Rappresentatione (La) de’ diecimila Martiri crocifissi nel
Monte Arat (in verse), 3 woodcuts, top corner throughout
very neatly mended (in one case the text being affected), half
moreocco, Stampata in Siena, n. d.—La Rappresentatione di
Sansone, Composta per Alessandro Roselli (in verse), wwood-
cut on title, kalf morocco, in Siena, alla Loggia del Papa,

1616 ito. (2)
Real Life in Ireland, by a Real Paddy, fourth edition, coloured
plates Bvo. n.d.

Reeorde (KH.) The Castle of Knowledge containing the Expli-
cation of the Sphere, bothe celestiall and materiall, FIrsT
EDITION, woodeut title and numerous diagrams, wants the

dedications and preface to the veader found in some copies,
ealfl’ folio. Reginalde Wolfe, 1556

Recorde (R.) The Whetstone of Witte, which is the seconde
parte of Arvithmetike, black letter, wanés R 2-4, R 1 slightly
defective, old calf gm. 4to, 1557

Recreations in Natural History, or Popular Sketches of
British Quadrupeds, plates on india paper, woodeuts, LARGE
PAPER, blue moroecco gilt, g. e. 4to. 18156

Recueil de Cent Estampes représentant différentes Nations du
Levant . . . gravées en 1712 et 1713, per les soins de Mr. Le
Hay, plates, marbled calf, gilt crest and erowned monogram
on the back Jolio, Paris, 1714-5

René. (Euvres complétes du Roi René, avee une Biographie
et les notices par le Comte de Quatrebarbes, 3 vol. LARGE
PAPER, plates after Hawke, some leaves slightly foxed, kalf
moroceo, uncut, t. e g. Jolio. Angers, 1845-6
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5666 Ricraft (J.) The Peculiar Characters of the Orientall
Languages, portrait, engraved title and 21 plates (portrait,
title and several plates slightly defective and mended),
vellum, oblong 4to, n. d. ; and another (2)

5667 Roberte the Deuyll, a Metrical Romance, from an Ancient
[uminated Manuseript (edited by I. Herbert), plates,
1798—Facetim, being a general eollection of the Jeux
d'Esprits, which have been illustrated by R. Cruikshank,

-

2 vol. illustrations, 1831 ; ete. Bvo. (T7)

5668 Robinson (J. C.) A Critical Account of the Drawings by
Michael Angelo and Raffaello in the University Galleries,
Oxford, LARGE PAPER, buckram, uncut, 4to, Oxford, 1870—
Cole (T.) Old Italian Masters, illustrations, 8vo, 1892—
Quilter (H.) Preferences in Art, Life and Literature,
illustrations, 8vo, 1892 (3)

5669 Robinson (W.) The History and Antiquities of the Parish of
Edmonton, map, plates, half calf, 1819—Harvey (W.) The
Tower Menagerie, woodcuts, 1829 ; ete. Svo. (4)

5670 Robson (G. F.) Scenery of the Grampian Mountains, map,
plates, some leaves slightly discoloured, hali morocco
folio. 1819

5671 RoDERICUS ZAMORENSIS., SPECULUM HUMANAE VITAE, semi-
roman letter, double columns, 34 lines, 135 leaves [not in
Hain or Proctor), first leaf defective ai top, and blank
bottom margin of last leaf cut away, bound at end arve
35 leaves of a theological MS. in a 15¢h Century hand, half
sheep, RARE Jolio. [ Toulouse, Jehan Pariz, ¢. 1480]

5672 Holewinek (W.) Fasciculus temporum, gothic letter, woodeuts,
kole in one leaf (A 6), some MS. notes, half vellum
Jolio. Memmingen, A. Kunne, 1482

5673 Rolewinck (W.) Fasciculus temporum, woeodeuts, a few slight
stains and a few small worm-holes, calf, with a leay with
musical notation and woodents from a 16th century printed
book pasted on one of the Ay-leaves

Sfolio. s n. [Strassburg, J. Priiss, c. 1491]

5674 Roscoe (T.) The Italian Novelists, 4 vol. 1836 (2 copres);
ete. 8va. (186)

5675 [Ross (Sir J.) Narrative of a second voyage in search of a
North-West Passage, colonred and plain plates, uncut

4to. 1835

5676 Roxburghe Club. The Pageants of Richard Beauchamyp, Earl

i 9 \) of Warwick, with an Introduction by William, Earl of
[~ J Carysfort, plates, half” morocco

L folio. Oxford, privately printed, 1908

P
E 5677 J Rubertus Pegaseus (Jo. Bapt.) Monstrum apud urbem natum,
large woodcut of monster on title, calf  4to. m. d. (16—)
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5690

5691

5692

5693

LR L

o695

B6YG

5697

6698

5699

5700

5701

65702

5703

Salmon (N.) The History of Hertfordshire, map ( foxed), calf
(rebacked) gilt Sfolio. 1728

Samuel of Moroeeo. Tractatulus ualde utilis ad connincendum
Iudeos de errore suo, quem habent de Messia adbuc
unenturo ; Tractatus de Usuris, 2 parts in 1, gothic Ietter,
woodeut on title, half bound

Bvo. Wenetijs, Simon de Luere, 1510

Schliemann (H.) Troy and its Remains, éllustrations, 1875 ;
ate. Bro. (4)

Sehliemann (H.) Troja, illustrations, 1884—Ieland (C. ¥.)
Etruscan Roman Remains, fronttspiece, illustvations, 1892
(2 copies) ; ete. 8vo. (5)

Scot (R.) A Perfite platforme of a Hoppe Garden, black Ietter,
woodeuts, a few MS. marginal notes, with first leaf with
ornament and A 1, and last blank, unbound 4f0. 1578

Scotland Delineated in a Series of Views, by C. Stanfield,
. Cattermole, W. L. Leiteh, J. Nash, etc. letterpress by
J. P. Lawson, plates by J. D). Harding, 16 parts, including
one of Supplementary Letterpress, parfs 7-15 subseriber’s
copies with proof plates, as issued Jolio. 1847-52

Scott (Sir W.) Rokeby, original boards, uncut, back locse and
slightly damaged, 1813; The Vision of Don Roderick,
original boards, wncut, 1811, FIRST EDITIONS ; The Sale

Room, nos. 1-28, ealf, Edinburgh, 1817 4t0, (3)
Seott (Sir W.) The Life of Napoleon Buonaparte, 9 vol.
portrait, boards, uncut Bvo. FEdinburgh, 1827

Scrope (W.) Days and Nights of Salmon Fishing, coloured
plates, some leaves slightly foxed, original cloth gilt
Buo. 1843

Seudéry (G. de) Alarie, frontispiece, portrait, green morocco
gilt, with Seillidgre arms and cypher on sides, g. . by Niedrée
folio. Paris, 1654

Seebohm (H.) Coloured Figures of the Eggs of British Birds,
edited by It. B. Sharpe, portrait, coloured plates
Bvo. Sheffield, 1896

Selden (J.) Titles of Honor, FIRST EDITION, folding portrait
(skaved), 2 leaves of preface defective, some head-lines cut into,
diced russia 4to. 1614

Selden (J.) Titles of Honor, third edition, portrait, old calf,
vebacked, 1672—Felltham (0.) Resolves, frontispiece, calf,
1667—Scotland. Actes and Orders, 6 bound in a vol. some
kead-lines cut into, some leaves scribbled-on, calf, upper cover
gone, Edinburgh, 1690-5 ; sold not subject to return

Jfolie. (3)

Serres (Olivier de, Lord of Pradel) The Perfect Use of Silk-
wormes, done into English by N. Geffe, with a Discourse of
his owne, woodecuts, panelled calf, rebacked 4to. 1607
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5718 Simplicius. Commentarii in quatuor Aristotelis Libros de

6719

5720

5722

5723

57324

5727

5728

6729

5730

Coelo, cum textu siusdem, Grmce, anchor device on the title
and at the end, green morocce gilt, g. e. by Lodigiani, with
ticket

JSolio. Venetiis, in cwdibus Aldi et Andreaw Asulani, 1526

Simplicius. Commentationes accuratissimee in Preedicamenta
Aristotelis, a few leaves slightly discoloured, red moroceo
gilt, large arms of Foscarini on sides, g. e.

Jolio.  Venetijs, 1543

Skelton (J.) Engraved Illustrations of Auntient Arms and
Armour, . . . after the Drawings, and with the Deseriptions
of Dr. Meyrick, 2 vol. plates, half red moroceo, uncut, t.e. g.

Solio. 1830

Slezer (J.) Theatrum Scotiae, plates on guards, rule cut from

second leaf at head, panelled calf gilt, with bookplate of
Lord Hardwicke, g. e. Jolin. 1693

Slezer (J.) Another edition, plates, with the folding plate of
Edinburgh, calf, rebacked Jolio. 1718

[Smith (H.)] The Tin Trumpet . .. by the late Panl Chat-
field, M.D. edited by Jefferson Saunders, £ vol. FIRST
EDITION, portrait ( foxed), original cloth, 1836 ; ete. )

Bvo. (4

Snell (C.) The Standard-Rules of the Round and Round-Text
Hands, plates, 1756 —Shelley (G.) Penna Volens, plates
(mounted, one wanting), n. p. or d.; and another ; in 1 vol.
half calf, oblong folio—Seddon (N.) Pen-mans Paradis, por-
trait by Sturt, after Faithorne, plates, oblong folio, 1695 (2)

Southey (R.) Common Place Book, four series, 1850 ; ete.
' 8vo. (9)

Spalding Club, Registrum Episcopatus Aberdonensis, 2 vol.
frontispiece in colours, plates of facsimiles, hall” movoceo
4to. Edinburgi, 1845

Spenser (E.) Works, wants the general title, half calf
sm. folio. 1617

SpIEGEL der menschlichen behaltniss, gothic letter, double
columns, numerous woodcuts, several leaves wanting, a few
leaves wormed, original half stamped pigskin over wooden
boards, in a lined case folio. (Augsburg, P. Berger, 1489)

Stafford (Lady) Views in Orkney and on the North-Eastern
Coast of Scotland, portrait and 29 plates (some leaves foxed),
artist's presentation copy with autegraph letter inserted,
red morocco gilt, g. e. Jolio. 180T

Stanley (H. M.) In Darkest Africa, 2 vol. efchings, woodcuts,
maps, one of 200 copies printed, LARGE PAPER, half moroceo,
uncut, £oe.g. 4ta. 1890
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6731

5732

o733

6734

5735

5736

6737

6738

5739

6740

6741

B742

5743

5744

Statuta synodalia cinitatis & diocesis Trecén, gothic Ietter,
woodeut borders and deviee on title, woodcut of arbor consan-
guinitatis and initials, title torn and mended, half calf

4to. Trecis, J. Lecog, 1530

Statutornm & Reformationum Magnifice Cinitatis Senogallis
volumen, woodeuts and bovders, oviginal boards covered with
vellum leaves from a 16th Century MS.

folio.  Pisauri, Franciscus de Carthulariis de Perusia, 1633

Staunford (W.) An exposicion of the kinges prerogative,
FIRST EDITION, black and roman letters, some leaves damp-
stained, a few slight worm-holes, original blind stamped
calf’ ito. R. Tottel, 1568

Stillman (W. J.) Venus and Apollo in Painting and Sculpture,
plates, frontispiece in colours, one of 0HD copies printed,
half’ vellum, uncut, t. e. g. Jolio. 1897

Strada (I. de) Epitome du Thresor des Antiquitez, woodcuts
a few small worm-koles, vellum, ties, 4to, Lyon, 1553; m.{-;i

Strada (Famianus) De Bello Belgico. The History of the
Low-Countrey Warres...in English by Sir Rob. Stapylton,
portraits by W. Marshall, E. Vaughan and W. Faithorne,
original ealf, 1650 ; ete, (4)

Strickland (A.) Lives of the Tudor Princesses, plates, 1868 —
Eastlake (C.L.) Hints on Household Taste, coloured and
other illustrations, 1868 ; ete. 8vo. (27)

Stow (J.) A Summarie of the Chronicles of England, blark
letter, ¢itle within a border with roses and evowns, some leaves
cut into, calf, 16mo, 1604 ; and another (2)

Stubbe (H.) Deliciae Poetarum Aunglicanorum in Graeeum
versae, Owxoniae, H. Hall, 16568 ; Otium Literatum, fore-
edge of one leaf slightly shaved, ib. n.d.; in 1 vol. eriginal
calf 8vo. (1)

Stubbes (P.) A Christall Glasse for Christian Women, black
Ietter, some head-lines badly cut, half moroceo 4to. 1610

Sturmy (Capt. 8.) The Mariner's Magazine, engraved title and
portrait, plates and diagrams in the text (the title and por-
trait cut into and 2 or 3 plates slightly defective), a few leaves
stained, half calf’; sold not subject to return  jfolio. 1669

Suckling (A.) Memorials of the Antiquities and Architecture,
ete. of the County of Essex, plain and coloured plates,
woodcuts of arms, ete. half calf, t.e. g. Jolio. 1845

Siie (E.) Le Juif Errant, 4 vol. in 2, illustrations by Gavarni,
some leaves foxed, calf gilt, Pariz, 1846 ; ete. Bro. (4)

Suetonins  Tranquillus. Commentationes conditae a P,
Beroaldo in Suetonium Tranquillum . .. C. Suetonii vita
per P. Baroaldum, ete. woodcuts, velfum
Jolio. Venetius per Philippum Pincivm Mantuanum, 1510
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Suetonius Tranguillus Dion Cassius Nicaeus, ete. recog-
nitione Des. Frasmi Roterodami, reman lefter, woodcut
borders and initials, the copy of MELANCHTHON, with fndex
and MS. notes in his autograph, half calf (Kloss copy)

Solio. Basileae, I. Frobenius, 1518

Surtees (R. S.) Hillingdon Hall, coloured plates by Wildvake,
Heath and Jellicoe, eloth boards, uncut Bvo. 1888

Swan (John) Speculum Mundi ; or a Glasse representing the
Face of the Worlde, frontispiece by W. Marshall, old calf,
(joints eracked), Cambridge, 1635—Prynne (W.) Brevia
Parliamentaria rediviva, original calf, with Royal arms on
sides, worn (joints cracked and back defective), 1662 ; ﬂtli::. ;

4o, (3

Swinburne (A. C.) William Blake, colowred and plain illus-
trations, advertisements at the end, oviginal eloth Evo. 1868

Swinburne (A. C.) Studies in Song, FIRST EDITION, 1880 ;
Songs before Sunrise, 1880 Buo. (2)

Swinburne (A. C.) Poems and Ballads, FIRST EDITION, red
moroceo gilt, g.e. 1866 ; Bothwell, FIRST EDITION, 1874 ;
Tristram of Lyonesse, FIRST EDITION, 1882 ; ete. Bve. (5)

Sylvius (F.) Progymnesmatum in artem Oratoriam, Centuriae
Tres, woodeut on title-page, some leaves slightly wormed,
calf, with sides of the original Cambridge binding by G. G,
(Garnett Godfrey) inlaid, ornamental borders of roll no. 4,
enclosing a small panel of voll no. 3, with the evearned rose,

tower, ele. 4to. (Paris.) J. Badius Ascensianus, 1520
Tacitus (C.) The Annales, by R. Greneway, old calf gilt, with
initials P. 8. folio. 1604

Tagliente (G. R.) Opera che inseigna a serivere de molte qualita
di Lettere Intitulata Lucidario, FIRST EDITION, woodcuts,
wants L 1 and 2 Il in ¢, a few small worm-holes, calf gilt

dto. [ Venice), 1524

Tarbat (George, Viscount) A Vindication of Robert 111, King
of Scotland, title and last 3 Il slightly defective, Edinburgh,
1695—The Late Proceedings and Votes of the Parliament
of Secotland. .. stated and vindieated, Glasgow, 1689-—
[Cromarty (. Mackenzie, Earl o/)] Parainesis Pacifica .. .
by a Person of Quality, 1702 ; in 1 vol. kalf calf 4to

Tarsis and Zelie, The Famons Romance of, written originally
in French by the acute pen of a Person of Honour [Le Vayer
de Boutigni|, done into English by Charles Williams, frontis-
piece by Sturt, one leaf (sig. ce 4) slightly defective, oviginal
calf Jolio. N. Ponder, 1685

Tengler (U.) Der Neu La}rm:spi_agu], gothic letter, woodeuts, a
Sew small worm-holes, half calf
Jolio.  Augspurg, H. Otmar, 1512






SIZES

5770

5771

6773

5774

5770

BT76

Y|

5778

BTT79

5780

5781

MIXED 729 Twenty-fourth Day

Thomas (W.) Principal Rules of the Italian Grammer, with a
Dictionarie for the hetter understandynge of Boceace,
Pethrarcha and Dante, black and italic letter, woodeuit
border on title slightly shaved, a jew leaves slightly water-
stained, half calf 4to. M. Wykes, 1567

Thomson (J.) The Seasons, plates, blue morceco gilt, g.e.
1811 —Rozers (S.) Poems, plates after Turner and Stothard,
original boards, uncut, 1834 8vo. (2)

Todd (H.J.) [Hustrations of the Lives and Writings of Gower
and Chaucer, LARGE PAPER, plates, green moroeco, gilt back,
gilt and blind tooled sides, g.e. 1810—Tighe (Mrs. H.)
Psyche, portrait, LARGE PAYER, red moroceo gilt, g. e. IB:I}

40, (2

Topographia Gallim, 4 vol. in 3, plates, half bound
sm. folio. Amsterdam, 1660-3

Torquemada (Ant. de) The Spanish Mandevile of Myracles,
Or the Garden of curious Flowers, one or two marginal
nates very slightly shaved, half calf, worn

4t0. B. Alsop, efc. 1618

Tractatus quidam de Tureis, gothic Ietter, 24 . including first
and last blank [ Hain, *15681 ; Proctor, 2229], capitals in
red, rubricated, boards

dto. Nuremburg, Conrad Zeninger, 1481

[Travers (W.)] A full and plaine declaration of Ecclesiasticall
Discipline, black Ietter, water-staived, the fwo folding tables
mounted, russia gilt, g. e. 4to. Imprinted, 1674

Tricassus Cesasariensis. Super Chyromantian Coclytis Dil-
lucidationes, title within a weodeut bovder, woodeut hands,
initials, ete. old wellum, g.e. Bvo, Venetiis, Helisabeth de
Ruschonibus, 1525 ; ete. {5)

Tristram (W, 0.) Coaching Days and Coaching Ways, 1lfus-
trations by H. Railton and H. Thomson, 1888— Blew
(W. C. A.) Brighton and its Coaches, coloured plates, 1894

Bvo. (2)

Trithemius (J.) Compendium sive Breviarinm, twocdeuts, a
Sew small worm-holes, half calf, folio, Moguntina, J. Schiiffer,
1515 ; and another (2)

Trollope (A.) Is he Popenjoy, 3 vol, stamp on title, 1878 ; ete.
Bvo. (22)

Trollope (T. A.) A Sommer in Brittany, 2 vol. coloured fron-
tispiece, 1840 ; ete. Bvo. (10)

Trottus (A.) De horis eanonicis, gotfiic Ieiter, long lines, 28 I,
including two blanks [Hain, *593 ; Proctor, 2516), a few
leaves slightly water-stained, boards

folio. [ Vim, Jok. Zainer, ¢. 1474-5]
L]






SIZES MIXED 731 Twenty-fourth Day

6794

5795

5796

5797

5798

5799

5800

6801

5802

5803

58014

HB0O5

Valerius Maximus, cum duplici Commentario, roman letter,
title with Petit's device within woodeut border (defective at
Joot), half calf (Paris), in awdibus Ascensianis, 1513 ; ete.

JSolio. (3)

Valerius Maximus Dictorum & factorum memorabilivm, ditice
at the end, some leaves stained and some wormed, boards
(Kloss copy), 4to, Avgent. M. Sehurer, 1516 ; ete. (5)

Vecellio (C.) Habiti antichi et moderni di tutto il Mondo,
ftalian and Latin, 506 jull-page cuts of costumes, with the
20 American cuts, olive moroceo gilt

8vo. Venetie, G. B. Sessa, 1598

Vergervius (P. P.) De ingenuis moribus, ete. roman letter, long
lines [ Hain, 15982 ; Proctor, 1333), a few leaves stained,
original vellum, RARE

dto. [Italy, unknown town, printer D. 8., ¢. 1474]

Verney (F. P.) Memoirs of the Verney Family during the Civil
War, 2 vol. plates, 1892 ; ete. gvo. (10)

Vetusta Monumenta, qua ad rerum Britannicarum memoriam
conservandam Soecietas Antiquariorum Londini, § vol, plates,
half russia Jolio. 1735-1815

Vigon {(John) The most excellent worekes of Chirurgery, black
letter, title within woodcnt border, wanis sheet hh ( = 6 leaves)
and top of one leaf, some leaves stained, Manuseript on 18
leaves at end in a contemporary hand containing recipes,
ete., old calf; sold not suliject to return

folio,  Edwarde Whytchurch, 1650

Virgilius. Bueoliche elegantissimamente composte da B. Pulei
et da I, de Arsochi et da H. Benivieni et da 1. Fiorino de
Boninsegni, roman letter, woodcut on title, device at the end,
lower blank margin of last leaf mended, Limp vellum

déo.  Firenze, A. Mischomint, 1494

Virgilius. The Thirteene Bookes of Aeneidos . . . translated
into English Verse to the first third part of the tenth Booke,
by T. Phaer, and the residue finished . .. by Thomas Twyne,
black letter, blank marging of two leaves torn, just touching

text, original vellnm 4to. Thomas Creede, 1596
Virgilins. The T'hirteene Bookes of Aeneidos, another edition,
black letter, calf ito. T Creede, 1607
Virgilins. L'Eneide, vecata in versi Italiani da Annibal Cero,
2 vol. boards, uncut Jolio.  Roma, 1819

Vita Christi Carturano, interpreto de latin en este romance
castellano fray ambrosio montesino, primera parte, 2 vol.
gothic letter, printed in black and red, woodeut device at the
end af each, wants the first title (supplied in facsimile), second
title slightly defective, mended and mounted, a few leaves
stained, stamp on titles, movoceo, blind panel on sides, lettering
on fore-edges ; sold not suliject to veturn

JSolio. Alcala, Stanislaus Polonus for Garcia de rueda, 1502, 3






SIZES

b818

5819

5820

5821

HR22

5823

0824

H826

HB26

5827

HE28

5829

3830

5831

MIXED 733 Twenty-fourth Day

Walpole (H.) Letters to Sir Horace Mann, edited by Lord
Dover, 3 vol. portrait, boards, uneut, 1833 ; Correspondence
with George Montagu, 3 vol. pertrait, boards, uncut, 1837 ;
The Letters of Horace Walpole, 6 vol. frontispieces, original
eloth, 1840 gvo. (12)

Warner (R.) Collections for the History of Hampshire, . . . .
b vol. in 3, plates (letterpress on frontispiece slightly shaved),
one leaf foed, title of vol. 1, section 2, andvol. 11 transposed,
one of 250 copies printed, diced calf 4t0. (1795)

Washbourn (J.) Bibliotheca Gloucestrensis, 2 vol. frontispiece,
boards, uncut, 1523 ; another edition, maps, boards,

Gloucester, 1825 dto. (3)
Watson (W.) Excursions in Criticism, 1893; The Eloping
Angels, 1893 ; ate. 8vo. (158)

Weigel (T. 0.) and Zestermann (A.) Der Anfinge der
Druckerkunst in Bild und Schrift, 2 vol. coloured plates,
half bound, uncut, vol. Il broken, Leipzig Jolio. 1866

Wheatlev (H. B.) London Past and Present, 3 vol. half bound,
1891 —Knight (C.) London, 6 vol. in 3, illustrations, kalf
bound, 1851 ; ete. Bvo. (7)

WaistLER (J. M.) I'ng Ercnen Work oF WHISTLER, #//us-
trated by reproductions in collotype of the different states
of the plates, compiled by K. G. Kennedy, with an intro-
duction by Royal Cortissoz, 1 vol. sm. 4to of teat and b vol.
large 4to. of plates, together 6 vol. hkalf erushed brown
moroeco, . k. ito. New York, Grolier Club, 1910

White (G.) The Natural History and Antiguities of Selborne,
plates, kalf ealf, 4tn, 1813—Plot (R.) The National History
of Oxford-shire, plates, calf, folio, Oxford, n. d.; ete.  (4)

Whitney (G.) “ Choiee of Emblemes,” a facsimile 1eprint,

edited by H. Green, binding broken 4to. 1R66
Whymper (LE.) ‘Iravels amongst the Great Andes of the
Equator, plates, 1892 ; ete. Bvo. (4)

Wiel {(A)) The Romance of the House of Savoy, 2 vol. #llus-
trations, uncut, New York, 1898—Villari (P.)} The Life and
I'imes of Niccolo Machiavelli, 2 vol. plates, 1892 ; ete.

8vo. (B)

Williamson (G. C.) and Engleheart (H. L. I).) George Engle-
heart, plates, one of 112 copies printed, white buckram gilt,

wuncut, £. e. 9. Jolio, 1902
Willis (B.) A Survey of the Cathedral-Chureh of St. Asaph,
Solding plate, calf, eracked, 1720 ; ete. Bvo, (h)

Willis {B.) Parochiale Anglicanum, author’s copy, with MK,
notes in his autograph, imprint pavtly supplied in M8, old
calf, 1733 ; and another 4t0. (2)


















